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Erőfeszítések a municipális tisztviselők 
sztrájkjának elhárítására

Tegnap háromnapos sztrájkba kezdett 8000 rendelőintézeti ápolónő
Tegnap erőfeszítések folytak az szakszervezetek között, melyek tasra kér*, magában foglalja,

tagjai nem tartoznak az úgyne­
vezett egységes besorolásban lévő 
municipális és hasonló beosztású 
más tisztviselők közé, ezek az 
utóbbiak hátrányos helyzetbe ke­
rültek.

9380. szám

BEGIN

«A Szádáttal kötött megállapodás értelmében 
a normalizáció azonnal megkezdődik»

„Ráfi nyilatkozata ellentétben á*l megegyezésünkkel” — A miniszterelnök há­
romnapos látogatásra Angliába érkezett

50.000 ,.egységes besorolásban 
lévő köztisztviselő” mától kezdő­
dő három napos sztrájkjának el­
hárítására. Jiszráel Készár, a Hisz 
tadrut szakszervezeti osztályának 
főnöke megbeszélést folytatott a 
tisztviselők szervezetének meg- 
bizottaival valamint a helyható­
sági alkalmazottak képviselőivel.

A szolgáltatási ágakban műkő 
dő hivatalnokok szervezetének 
titkára, Elijáhu Reif, előzőleg azt 
mondotta, hogy miután megálla­
podás jött létre e különböző köz 
hivatalok vezetőségei és olyan

London (UPI, Reuter). — Menáchem Begin izraeli miniszter­
elnök, tegnap háromnapos látogatásra, az angol hitközség vendé­
geként. Londonba érkezett. Az újságíróknak adott nyilatkozatában 
rámutatott arra, hogs az Izráel és Egyiptom közötti békeszerződés 
az első lépés átfogó elrendezésre a Közelkeleten.

V miniszterelnök elismételte izráeli indulásakor tett nyilatko­
zatot. mely szerint a közte és Szádát elnök közötti megállapodás 
értelmében, az Izráel és Egy iptom közötti határ közvetlenül El Aris 
visszaadása után megnyílik.

m

\ miniszterelnök indulása előtt 
a repülőtéren adott interjújában 
hangoztatta, hogy Butrusz Ráli 
egyiptomi államminiszter nyilat­
kozata. mely szerint csak kilenc 
hónap múlva kezdődik meg a két 
ország kapcsolatainak normalizá­
lása — ellentétben áll a közte 
(Begin) és Szádát elnök közötti 

gállapodással.
X miniszterelnök rámutatott ar 
hogy Ráli már régebben is 

• hasonló nyilatkozatot, s ő kai- 
kítogatása során felhívta erre 

>t elnök figyelmét. 
..Emlékeztettem Szádát elnököt 
-a, hogy a köztünk lévő meg- 
aoodás értelmében 
El-Árisban bejelentjük a hatá­
rok azonnali megnyitását, és a 
légiforgalom felavatását.

maradtunk. Nem hiszemi

hog\7 a megegyezés a határok 
azonnali megnyitásáról fennáll-e, 
vagy pedig megváltozott, ahogyan 
Ráli állítja. Az a benyomásom 
azonban, hogy Szádát elnök a 
mérvadó ebben az ügyben.”

(Ráli hétfőn este tett olyan ér­
telmű nyilatkozatot, hogy az Iz­
rael és Egyiptom közötti kapcso­
latok normalizálására. ,,a camp- 
davidi megállapodások értelmé­
ben, csak 9 hónap múlva kerül 
sor” — nem pedig közvetlenül 
El Aris visszaadása után.)

Az autonómiáról szólva. Begin 
azt mondotta, hogy a kormány 
által elfogadott tervet

nem fogja ismertetni az ame­
rikai külügyminiszterrel, akivel 
holnap találkozik az angol fő­
városban.
A miniszterelnök, annak elle-

Minthogy a municipális ható­
ságok és más hasonló kategóriába 
tartozó közhivatalok nem tettek 
eleget a szakszervezet idevonat­
kozó felhívásának, a szakszerve­
zet úgy határozott, hogy három 
napos figyelmeztető sztrájkot ren 
del el az érintett alkalmazottak 
számára. A sztrájk, ha megtar-

ines Callaghannal, az ellenzék 
vezérével.
Begin elmondotta, hogy meg­

hívta Callaghant izráeli látogatás­
ra, ,.viszonzásul londoni látogatá 
-somért Callaghan miniszterelnök­
sége idején. Callaghan Izráel igaz 
barátja, s már megígérte, hogy a- 
mint megszilárdul a helyzet Ang­
liában. ellátogat hozzánk.”

Begin hozzáfűzte, hogy That­
cher miniszterelnököt is meghívja 
Izraelbe. Thatcherrel Londonban 
a közelkeleti helyzetről és a két 
ország közös ügyeiről fog tár­
gyalni.

„Pénteken térek vissza Izrael­
be, remélem, még a szombat be­
állta előtt, nehogy kormányválság 
legyen a dologból-’ mondta a 
miniszterelnök, akitől helyettese, 
Jigáel Jádin, Smuél Támir igazság 
ügy miniszter, valamint Kneszet- 
képviselők és más közéleti szemé­
lyiségek csoportja vett búcsút a 
repülőtéren.

Többtizezer vallásos lakás tüntet 
ma Jeruzsálemben a stadion ellen

A futbaíl-szurkolók nagyszabású ellentüntetést

terveznek

Ralinak felhatalmazása lettjére, hogy látogatása magánjel-
a megállapodás megváltoz­

óira. Most, El Arisban ismét 
fogom kérdezni Szádátot,

legű.
ma találkozik Margaret That­
cher miniszterelnökkel és Ja-

BURG:

< Az elfogadott program 
Izráel kiinduló álláspontja

A miniszter nem volt hallandó kiosztani az 
rv szövegét a had- és külügyi bizottság tagiai között
Joszéf Burg belügyminiszter

!»

mint ismeretes, annak a ha- 
"izottságnak élén áll, amely az 

■ r-nómia-tárgyalásokat fogja az 
'atomiakkal folytatni, tegnap 
hangoztatta, hogy a kormány 
! elfogadott program Izráel ki 

iuló álláspontját képezi a tár­
olásokon. A miniszter rosszai­
ét fejezte ki afelett, hogy mi­
sterek információt szivárogtat­

lak ki a sajtóhoz az autonómiá- 
: kapcsolatos nézeteltérésekről 

a kormányon belül.
Legitim dolog, hogy a kor­

ínéban viták folynak, amikor 
- man határozatra kerül sor, ez 

1 telező a kormány minden tag­
iára nézve.”

X miniszter a Kneszet hadügyi 
1 ül ügyi bizottságában tette eze- 

a kijelentéseket. Az ülésen he- 
az ellenzék között, amikor a 
igymíniszter nem volt hajlan- 

1 kiosztani a bizottság tagjai kö- 
‘ az autonómia-program máso- 

azzal az indokolással, hogy 
es vitára került sor a koalíció

Ci ottóTsorsolása-
A lotto tegnapi, 21/79 sz. sor- 

'olásán a következő nyerőszámo­
kat húzták ki:

08. 25, 28, 29, 34, 38. 
Pótszám: 30.

a miniszterelnök nem hatalmazta 
fel a másolatok kiosztására, ha-

A Neturé Kártá és más vallásos 
mozgalmak több tízezer tagja ma, 
szerdán délután nagyszabású tün­
tetést. illetve felvonulást rendez a 
jeruzsálemi utcákon, a Suáfá- 
negyedben tervezett sportstadion 
felépítése ellen. A rendőrség en­
gedélyt adott a tüntetésre.

A jeruzsálemi vallásos lakó­
negyedekben többszáz röpcédulát 
ragasztottak ki, illetve osztottak 
szét, amelyben felhívják a közön­
séget a tüntetésen való részvétel­
re" A szervezők szerint legalább 
százezer ember vesz részt a tün­
tetésen, amely délután 5.30-tól 
este 9 óráig tart.

A jeruzsálemi futbaíl-szurkolók 
közölték, hogy ugyanabban az 
órában ellentüntetést készülnek
szervezni.

Az Egged igazgatósága bejelen­
tette, hogy délután 5 órától a tün­
tetés végéig megváltoztatják kü­
lönböző vonalak útvonalát oly­
módon, hogy az autóbuszok ne 
haladjanak át a vallásos lakóne­
gyedeken. Ezek a következő vo­
nalak: 1, 2, 3, 4, 9, 11, 12, 15, 
25, 27, 29. 35 és 39. Az 55-ös, 
57-es és 83-as jelzésű vonalak 
végállomása a Joszéf Ben Mátit- 
jáhu és Dávid Jelin utcák sarkán 
lesz.

L,. vezércikkünket a 6. oldalon)

municipális alkalmazottakon kí­
vül, a vallási tanácsok, a Szoch- 
nut és a Keren Kajjemet tisztvise 
lőit is. A tegnapi megbeszélése­
ken résztvett az állami alkalma­
zottak felügyelőségének megbí­
zottja is.

Tegnap három napos figyelmes 
tető sztrájkot kezdett 8000 ren­
delőintézeti ápolónő, azzal a kö­
veteléssel, hogy ugyanolyan fize­
tést adjanak számukra, mint ami 
lyent a kórházi ápolónők kapnak. 
Áz egészségügyi minisztérium 
nem hajlandó hozzájárulni ehhez, 
mert álláspontja az, hogy a kór 
házi ápolónőknek kedvezőbb fize 
tési feltételeket kell biztosítani.

A sztrájkoló ápolónők küldött­
sége tegnap megjelent Jeruch ám 
Mesel Hisztadrut főtitkárnál, aki­
vel megbeszélést folytatott. A fő­
titkár tudomásukra hozta, hogy a 
Hisztadrut csak abban az esetben 
foglalkozik ügyükkel, ha a meg­
felelő módon fordulnak a szerve­
zethez. A jelenlegi háromnapos 
sztrájk a Hisztadrut jóváhagyása 
nélkül folyik.

VW HTÄÄRF0LY6M0K
vétel eladás

USA-dollár 
Angol font 
Német márka 
Francia Frank 
Svájci frank

23.99
48.92
12.51
5.42

13.81

24.17
49.29
12.60
5.45

13.91

SÁRON :

«Településekei kell létesíteni 
az Árnyában

Áriéi Sáron földművelésügyi 
miniszter tegnap, jeruzsálemi saj-

W
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! tófogadás keretében követelte a 

nem csak a szöveg felolvasására | kormánytól, hogy irányozzon elő 
és megmagyarázására. | költségvetési keretet új település-

I»
láncolat létesítésére az Árává 
(Negev) déli részében. Hangoztat­
ta, hogy ez azért szükséges, mert 
mind Jordánia, mind pedig Egvip 
tóm fejleszteni akarja az Arává 
szomszédságában húzódó határ­
menti sávot.

A miniszter hangoztatta, ellen­
zi a pénzűgyminiszérium tervét a 
telepítési költségvetés csökkenté­
sére.

A miniszter ellenzi nemzeti tu- 
laidonban lévő földterületek el­
adását, mert attól tart. hogy ezzel 
lehetővé válik idegen, ellenséges 
elemek számára .hogy földet vá­
sároljanak.

Weizmon megkísérli önkéntes 
távozásra bírni Neoí Színá} lakosúit

„Egyes miniszterek kértek fel minket, 
hogy maradjunk itt’

Ezer Weizman hadügyminisz­
ter ma látogatást tesz Náot Szmáj 
szövetkezeti falu veteményes kert­
jében. hogy rávegye az ottlévőket 
az önkéntes távozásra.

Tegnap reggel Dán Somron tá­
bornok, a déli körzet parancsno­
ka járt ott. ugyanezzel a céllal.

Az ottlévök azt hangoztatták, 
hogy „a kormány egyes tagjai 
kérték tőlünk, hogy maradjunk 
itt, mert ezzel létfontosságú célt 
szolgálunk”.

A tábornok arra kérte azt a 
150—200 személyt, aki elsáncol- 
ta magát a zöldségeskertben, gon­
dolja meg. mit cselekszik, és ne 
kényszerítse a hadsereget arra,

hogy erőszakkal távolítsa el őket.
Begin miniszterelnök tegnap, a 

luddi repülőtéren, Angliába való 
utazása előtt az ITTM tudósító­
jának kérdésére adott válaszá­
ban azt mondotta, reméli, sike­
rül meggyőzni Náot Szináj lako­
sait és támogatóikat, hogy saját 
jószántukból hagyják el a zöldsé­
geskertet. ..Remélem, hogy béké­
ben visszatérnek lakóházaikba, és 
még három évig szabad polgá­
rokként maradnak a körzetben, 
tiszteletben tartva a megválasztott 
kormány határozatait.”

(Lásd beszámolónkat 
az utolsó oldalon)

PERÚJRAFELVÉTEL MENTEN ÜGYÉBEN
A holland Felsőbíróság helyt adott a főügyész fellebbezésének

Hága (—)• A holland Felsőbi- j állításában tegnap úgy tiyilatko- 
róság perújrafelvételt rendelt el' zott a Kol Jiszráél munkatársá-
Pieter Menten náci háborús bűnös 
ügyében. A Felsőbíróság ezzel el 
fogadta a holland állami főügyész 
fellebbezését alacsonyabb fokú 
bírósági határozat ellen, amely 
elrendelte Menten szabadlábra 
helyezését és az ellene hozott 
börtönbüntetés hatálytalanítását.

A Felsőbíróság határozata ér­
telmében Menten Rotterdamban 
kerül ismét bíróság elé. Menten, 
aki szombaton tölti be 80. élet­
évét, nem volt jelen a felsőbíró­
ság! határozat kihirdetésekor.

A perújrafelvétel idejéről még 
nem történt határozat.

Az izráeli igazságügyminiszté 
rium megelégedéssel fogadta a pei 
ujrafelvétel hirét. Chaviv Kenaán 
izráeli újságíró azonban, akinek 
jelentős része volt Menten bűnei­
nek leleplezésében és törvény elé

nak, hogy kétségei vannak az­
iránt, hogy Menten elnyeri méltó 
büntetését részben, mert a szám 
bajöhető tanuk, akik két évvel 
ezelőtt vallottak az ügyben már 
akkor is idős korúak voltak és 
emlékezőtehetségük időközben 
még jobban gyengült, másrészt pe 
dig nem biztos, hogy a Szovjet­
unió és Lengyelország ismét en­
gedélyezi állampolgárai számára 
— akik a legfontosabb tanuk az 
ügyben — hogy Hollandiába men 
jenek vallomástétel céljából.
iwvvwwvymwiyvvwyvwinonni«^

Örömteljes sávuot ünnepe lesz 
a zöldelő parkban lévő
„DE«El” silóban

NATANJÁN
Kitűnő koszt, nyugodt légkör.
Helyrendelés, tel. 053-22065
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Az amsterdami bíróság 1977 
decemberében bünrészességi bű­
nösnek mondotta ki Menteni a 
lengyelországi Pohorodice falu 

tömeggyilkosság- 
fegyházbüntetésre

ban elkövetett 
ban és 15 évi 
ítélte.

Mentennek azonban sikerült 
perújrafelvételt kieszközölnie az­
zal az indokolással, hogy az am 
sterdami bíróság nem vette tekin 
tetbe ezt a tényt, hogy 1952-ben. 
az akkori holland igazságügymi­
niszter — aki időközben elhunyt 
— ígéretet tett neki, hogy miután 
kitöltötte 8 hónapos börtönbünte 
tését a nácikkal való kollaborá- 
lásért, semmiféle más cimen nem 
lehet felelősségre vonni. Ennek 
következtében szüntették be elle­
ne az eljárást 1978 decemberében 
s az ez ellen benyújtott fellebbe­
zést fogadta el most a Felsőbíró­
ság.

<S$ak kiölték *
Izraeli hadihajók elfoglak 
egy terroristáknak szállító 

panamai hajót
A hadsereg szóvivője a tegnap

ra virradó éjjel nyilvánosságra 
hozta, hogy az izráeli haditenge­
részet egvik egysége néhány nap 
nal ezelőtt elfogott egy panamai 
zászló alatt futó. Naxos nevű te- 
herhajót, amelyen 27, páncélossá 
átalakítható modern terepjáró ko­
csi volt. A Mercedes cég által 
gyárott, Unimog nevű járműve­

ket a terroristáknak küldték.
Az izráeli hadihajó a haifal 

kikötőbe irányította a Naxost, és 
ott elkobozták annak szállítmá­
nyát. Ennek megörténte után 
szabadon engedték a hajót és sze­
mélyzetét, amelynek tagjai között 
ciprusi, libanoni, szíriai és SZO- 
dáni állampolgárok voltak. f

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett
férjem, édesapánk, nagyapánk, sógorunk

BRAUN SL0M0 (Sanyi)
Békéscsaba — Petách-Tikva

rövid szenvedés után elhunyt

Temetése ma, 1979 május 23-án, szerdán d.u. 3 órakor 
a petách-tikvai temetőben (88-as autóbusz).

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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ELRABOLTAK EGY OLASZ 
IPARMÁGNÁST

Öt fegyveres, álarcos ember hét 
főn irodájából-«Jrabolta Francesco 
Donda 42 éves olasz iparmágnást, 
több nagy cementgyár tulajdono­
sát. Az emberrablást az észak­
olaszországi Bergamoban hajtot­
ták végre. A tettesek indítéka 
egyelőre még ismeretlen.

A C-VITAMIN 
JÓTULAJDONSÁGAI

Amerikai orvosszakértők meg­
állapítása szerint a C-vitamin 
mindennapos fogyasztása nem­
csak hülés és más ragályos beteg 
ségek ellen nyújt védelmet, ha­
nem hozzásegít a vér cholesterol- 
tartalmának csökkentéséhez is. 
Ezen kivii! a C-vitamin megkönv- 
nviti a szülést és lehetséges, hogy 
bizonyos fokú védelmet nyújt a 
rák ellen is.

VALLÁSOS ASSZONYOK 

TÜNTETÉSE
Nagyszabású vallásos asszony 

gyülekezett tegnapelőtt a Héjchál 
Slomo, a főrabbinátus jeruzsálemi 
székháza előtt és tüntetett az el­
len. hogy a zsidóság diszkrimi­
nálja a nők jogait.

A vallásos hölgyek csoportjá­
nak szóvivőié azt mondotta, hogy 
az asszonyok státusa rabinátusi 
családjogi perekben szinte hatá­
ros az istenkáromlással. A tüntető 
hölgyek között jelen voltak a nők 
egyenjogúsítását követelő szerve­
zet aktivistái is.

A KORMÁNY LEÉPÍTÉSEKET TERVEZ 
AZ E] GAZDASÁGI TERV KERETÉREN

Minden minisztérium költségvetését 3 százalékkal csökkentik — Súlyosbítják
az adócsalók büntetését
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A pénzügyminisztériumban tegnapelőtt este kidolgozták az új 
gazdasági tervezetet, melynek értelmében nem 3, hanem 7 mil­
liárd fonttal csökkentik az állami költségvetést. Az új terv kereté­
ben megdrágítják az iparnak és a mezőgazdaságnak nyújtott hitelt 
is, ezenkívül pedig állami földeket magánszemélyeknek adnak el. 
Azt is elhatározták, hogy a Társadalombiztosító járadékát ezenúl 
az adóhivatal hajtja be.

A pénzügyminisztérium egy' 
párhuzamos javaslata az. hogy sú­
lyosbítsák az adóeltitkolók bün­
tetését és bővítsék ki az adófel­
ügyelők hatáskörét olymódon, 
hogy például

joguk legyen megakadályozni 
olyan személyek kiutazását az 
országból, akik komolyabb ösz- 
szegekkel tartoznak a kincstár­
nak.

A közoktatásügyi minisztérium­
ban úgy7 vélik, hogy a költség- 
vetési megszorítások következté­
ben számos iskolában kénytelenek 
lesznek bevezetni a délutáni ok­
tatást. A kormány — mint jelen­
tetik — hétfőn rendkívüli mi­
nisztertanács keretében tárgyal a 
pénzügyminisztérium javaslatai­
ról.

Jeruchám Mesel. a Hisztadruf 
főtitkára kijelentette, hogy7

a Hisztadrut harcolni fog az új 
tervezet ellen,

ha kiderül, hogy az komolyabb 
! mértékben csökkenti az egészség-

A7 OPERA HIRDETÉSE

PILLANGÓKISASSZONY
Az Izraeli Opera különleges előadása

iparosok és a mezőgazdák ala­
csony kamat mellett hitelkeretet 
kapnak a magánbankoktól és a 
kamat-különbözetet a kormánv 
fizeti. Szakérők számítása szerint 
erre a célra 1978-ban 13 milliárd 
fontot költött a kormány.
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Az Izraeli Operaház egy évi 
szünet után felújította Puccini 
..Pillangókisasszony” című operá­
ja előadásait. Az énekesek sorá­
ban az Izraeli Operaház néhány 
szólistája, valamint vendégéneke­
sek. és azt Edis de Philippe ere­
deti rendezésében adják elő. Az 
operát felváltva vezényli Alexan­
der Tarsky és George Singer, a 
kórust dr. Hillél Pinkusz tanítót-

APRÓHIRDETÉSEK
» JÁKOV vesz hutoroltat, frízsidereKet, 
televíziókat, örökségeket és antik tárgya­
kat. 832354 és este 869410.
© „SZELA" téregírtas az edények m 
rakása nélkilL Egyéves garancia. Enge 
dély 197. lel. 425151, 47327L
• „HAMAVRIK" nagytakarítás 6e po 
lish, plusz féleglrtas. azonnali kiszosga 
lás teljes felelősséggel 763028

ta be.
A szólisták sorában, a cím­

szerepben Caterina Minicozzi 
amerikai szoprán-énekesnő. Az 
énekesnő nagy sikert aratott a 
nemrégiben bemutatott Nabucco 
premierjén, Ávigájil szerepében. 
A Pillangókisasszonyt Viorica 
Pop romániai olá-énekesnő is 
játssza, aki többek között a 
Tosca és a Santuzza szerepét is 
betöltötte. Rio Novello. a milá­
nói La Scala, valamint a brazil 
operák baritonja énekli Sharpies 
szerepét. Ez a művész hatalmas 
sikert aratott az Tzráeli Operaház 
színpadán, a Nabuccohan. a Tos- 
cában és a Rigolettóban betöl­
tött főszerepeiben.

Három tenorista énekli felvált­
va Pinkerton szerepét: az ameri­
kai Walter Plante, az olasz Um-

Ligyi és népjóléti szolgáltatásokat. 
Mesel pesszimisztikusan ítélte 
meg az új tervezetet és annak a 
véleményének adott kifejezést, 
hogy az esetleg katasztrófát von­
hat maga után.

A tervezet értelmében a már 
beterjesztett 3.3 milliárd fontos 
megnyirbálásán kívül minden mi­
nisztérium költségvetését 3 szá­
zalékkal csökkentenék, kivéve a 
fegyvervásárlásra, külföldi adós­
ságok törlesztésére, gyermekpót­
lékra és tandíj finanszírozására 
szánt összegeket. Becslés szerint 
ez további 3.8—4 milliárd font 
megtakarítására nyújt módot. Az 
új megszorítások következtében 

tovább drágul az ártámogatás­
ban részesülő élelmiszerek és 
a közlekedési szolgáltatások 
ára.
Azt is elhatározta a pénzügy­

minisztérium, hogy elbocsát mint­
egy 500 állami alkalmazottat, aki 
feleslegessé válik az adóhivatal és 
a Társadalombiztosító behajtási 
részlegeinek egyesítése után. Meg­
vizsgálják az ideiglenes állami al­
kalmazottak elbocsátásának lehe­
tőségét is. Jechezkél Flumin pénz 
ügyi alminiszter azt javasolta, 
hogy bocsássák el mind a 8000 
ideiglenes állami alkalmazotti!, 
de kiderült, hogy ez nem lehet­
séges, mert egyesek közülük lét­
fontosságú munkaköröket tölte­
nek be.

Az új tervezet egy másik sar­
kalatos pontja, hogv megszünie- 
tik a jelenleg érvényben lévő rend 
szert, melynek értelmében-a eyár-

Egyelőre elutasították azt 
javaslatot, hogy félmilliárd font­
tal csökkentsék a ..zöld vonalon” 
túli új települések fejlesztésére 
szánt összegeket. Ézer Weizman 
hadügyminiszter azonban meg 
akarja fellebbezni ezt a döntést.

» MODERN parókák, párizsi modellek bertO ScalavinO és 37 Ugvancsak 
elsőrendű minőség, kézi munka, terjné- 
seztes fény 380.—, „ALONA” 230__lá­
togasson el! Szalon IONEL. Allenby 93,
Tel Aviv, 290682.
e MINDENFÉLE televízió javítása fe- 
felelősséggel és éves biztosítás. „Electro- 
tál” 822077.
e „PEER" takarítás, polish plusz féreg- 
irtás kedvező áron. Tel. 03—773954, azon­
nali kiszolgálás.
S NŐKET keresünk munkára. Bábánál 
34, Ezor Hátáászij, Cholon. 802079

amerikai Thomas Serpico. Mind­
hármukat ismeri már az izráeli 
közönség más operák főszerepei­
ből. Részt vesznek továbbá az 
Izráeli Operaház művészei, Fló­
rian Cerny, Mordechái Ben-Sá- 
chár. Eredi Peer. Giora Sáron. 
Joy Elisabeth Shertz. Mose Ka

e „merkaz HAAVAZ” B. M., Hásáron. bilio, Mdo Cernv. Dália Coller és 
21, Tel-Aviv, Tácháná Merkázít, telefon: ! Ráfáel Rosenblatt.
333769. Liba, kacsa, pulyka __ naponta
friss. Nyitva 8-től 17-ig,
© MÉG 100 év múlva is jó pénzt kap 
a nálunk vásárolt zongoráért. Tel-Aviv, 
Bét Hápszántér, Allenby 99, Natanja, 
Herzl 41. Musica-Liling, Haifa, Herzl- 
utca 1.
© TEL-AVIVBAN komoly ozeretet keres 
házaspár, minden napra, jó feltételek. - 
03—621343.

A bemutató előadás Tel Aviv- 
han lesz május 26-án. szombat 
este. és különleges előadások jú­
nius 25-én a haifai Auditórium 
ban. valamint augusztus 8-án : 
jeruzsálemi Biniáné Háumában.

Holnap, csütörtökön, május 24-én este 9 órakor

„Jeruzsálem festőművészébe”

LEA REICH
filmjét mutatjuk be a jeruzsálemi „Cávtá” klubban
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A pénzügyi kormányzat egy- 
milliárd fontot remél beinkasszál­
ni állami telkek eladásából, ennek 
módszerét azonban még nem ál­
lapították meg.

Ami a jövedelmi adó behajtá­
sát illeti, az új tervezet keretében 
felhatalmazzák a körzeti adó- 
felügyelőket, hogy szolgálatuk 
teljesítése kapcsán beléphetnek 
magánlakásokba. Súlyosan meg­
bírságolják majd azokat az adó­
alanyokat, akik egyáltalán nem, 
vagy késve nyújtják be adóvallo­
másaikat. Az országos adófel­
ügyelő nyilvánosságra hozhatja 
azon adóalanyok névsorát, akiket 
nagyobb adókihágások kapcsán 
jogerősen elmarasztaltak. Általá­
ban jelentős mértékben megszigo­
rítják a különféle adókihágásokra 
kimért büntetéseket.

Azt is elrendelték, hogy az adó­
kihágások miatt elítélt foglyok a 
jövőben nem dolgozhatnak a bör­
tön falain kívül.

Hír szerint egyes miniszterek, 
közöttük dr. Jiszráel Katz és Dá 
vid Lévi, súlyos ellenvetéseket 
hangoztattak az új tervezet ügyé­
ben. Ennek ellenére szinte kétség­
telen. hogy a kormány hétfőn sza­
vazat-többséggel jóváhagyja az ú; 
tervezetet.

S Egy zöldséget tartalmazó csomag, amelyet valaki egy pádon 
hagyott Tibériáson. hétfőn pánikot idézett elő a városban. A 
rendőrök és a katonák kiérkezése után állapították csak meg. hogy 
a csomag tartalma nem veszélyes. Valamivel később egv pirulva 
szégyenkező helyi polgár jelent meg és közölte a rendőrökkel, hogy 
ő felejtette a pádon a csomagot.

6 Abie Nathan, a „békehajó” parancsnoka és tulajdonosa. 
a közölte, hogy ö veszi át Jákov Áanion „Sör és hangulat” cimii 

péntek esti interjú-műsorát, amelyet Joszef Lápid. a Rádióhatóság 
uj vezérigazgatója leállított. Jákov Ágmon miisorát ezen a héten 
közvetítik utoljára a Kol Jiszráélhen. mig Abie Nathan hulláin- 
hosszán június 1-től kezdve sugározzák ezt a miisoit, de este 6 és 
7.30 óra között, nem pedig késő ájsz.aka. mint az. izráeli rádióban.

£ Az egészségügyi minisztérium felhívta' a közönség figyelmét 
arra a veszélyre, amelyet az ismeretlen eredeti! élelmiszer képez a 
nyár? vakációzás, kirándulások és „camping ’ idején. A miniszté­
rium ugyanakkor figyelmeztetett arra is, hogy a kirándulók ne 
igyanak vizet a‘ mezőkön található csapokból.

Eredménytelenül végződött 
Tito moszkvai látogatása

az annak befejeztével kiadott kö­
zös nyilatkozatból arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy Titónak nem 
sikerült kötelező érvényű ígéretet 
kapnia Brezsnyevtől. hogy a Szov 
ietunió megszünteti beavatkozá­
sát Jugoszlávia és az „el nem kö- 

Nyugati megfigyelők szerint a j telezett államok szervezetének 
látogatás nem járt sikerrel, mert belügveibe.

Moszkva f—). Tito marsall, ju­
goszláv államelnök tegnap befe­
jezte moszkvai látogatását, és 
visszatért Belgrádba. A moszkvai 
repülőtéren Brezsnyev és Gromi- 
ko vett búcsút tőle.

<| A tel-avivi városháza közölte, hogy a jövő héttől, kezdve 
minden szerdán a délutáni órákban is lesz. félfogadás a városháza
több ügyosztályán.

m Érdekes, elvi jellegű Ítéletben a tel-avivi törvényszék hadi­
rokkantnak ismert el egy fiatal nőt. akit katonai szolgálata ideién 
megerőszakoltak és ennek következtében lelkibeteg lett Az első­
fokú bíróság elutasította az asszony kérését, azzal az indokkal, 
hogy nem tekinti bizonyítottnak az okozati összefüggést az erősza­
kos cselekedet és a lelki baiok között. Állapota miatt^ az asszony 
nem volt képes tanúvallomást tenni a hadbíróságon a három katona 
ellen, aki ezt a tettet elkövette, és igv csak aránylag enyhébb bűn­
cselekmény, erkölcstelen viselkedés címén marasztalták el őket.

# Ávráhám Gáhárián 23 éves fiatalember, a na tan iái Fin 
TJátchélet negyed lakosa tegnavelölt délután 2.30 óra körül halálos 
közlekedési baleset áldozata lett. Gáhárián a tengervart mellett, a 
Blue Bav szálló közelében keréknáwzoft és egyelőre kiderítetlen 
okból leesett az. ut melletti, 30 méter mély szakadékba Két fürdö-ő 
fedezte fel és kihívta az. ambuJanszot, amely a közeli kórhá-ha 
szállította a szerencsétlen fiatalembert, de itt már csak halálát 
tudták megállapítani. Ugyanezen a helyen egyébként tavaly szikla- 
omlás következtében életét vesztette egv natanjai asszony.

m Európai megrendelők a héten visszaküldték mintegy 2000 
tonna Izraelből exnortált burgonyát, méh az használhatatlan, rot­
hadt állapotban érkezett meg rendeltetése helvére. A rothadás 
komolv károkat okoz a 7öldségértékesitő Tanácsnak.

m A rendőrség északi körzetének közegei a héten 6 izráeli 
arabot tartóztattak le, akit ellenséges szervezkedéssel gyanúsítanak. 
A letartóztatottak, akik között egyetemi hallgatók is vannak, 
Náz.áret, továbbá Uabun és Kabul falvak lakosai.

m Egy éiláti lakos a héten megjelent ff rendőrségen és felie- 
lentést tett felesége ellen, azzal, hogy az asszony minden nao ütle­
geli. ezen kívül pedig háztartási berendezési tárgyakat dobál rá. 
\ rendőmk kérdésére elmondotta, hóm7 felesége, anyjával szövet­
kezve módszeresen keseríti életét. Amikor az asszonyt beidézték, 
az tagadta a vádakat, és azt mondotta, hogv éppen ellenkezőleg, 
férie veri őt. Vénül bíró elé hozták a házaspárt, aki mindkettőink 
meghallgatása után azt mondotta, hogv a férfinek ad hitelt és fel­
szólította mindkettőjüket, hogy igyekezzenek békésen élni egymás 
mellett.

MARICA GRÓFNŐ
Kálmán Imre op°rettie a Thalia S-rmkáz

e)pnflne.5?>'>n

duettjeik vastapsotJól választott az izráeli Tha­
lia Színház, amikor egész estét 
betöltő zenés darabbal állt újra

maik. mint 
arattak.

A szubrettet alakító Kohón Ida
hu közönsége elé. S. Sándor j hosszú hallgatás után lépett újra 
György, az Izraeli Opera művé- j színpadra, és kedvességével, jó 
sze. aki a darabot rendezte, he hangjával, a
Ívesen járt el, amikor igyekezet’ 
összevonni az operettel és hozzá 
illeszteni a csak kis apparátussá1 
rendelkező magyar együttes ké­
pességeihez.

Kálmán Imre örökéletű zenéjé7 
a közönség együtt dalolta a szí­
nészekkel, és az operett sablonos, 
naiv történetén is jóízűen neve 
tett.

A címszerepe! Pcér Emmy ala 
kítja, akinek hangja szerepről 
szerepre jobban érvényesül. Méltó 
társa Schlesinger Kálmán a bon- 
viván szerepében és úgy szólószá-

közönség szívébe 
férkőzött. Leintiner Fii a táncos- 
komikvri szerepben még a tőle 
megszokott kiváló alakításain is 
túltett. Epizód-szerepében Weisz 
István kabinet-alakítást nyújtott, 
míg Réder Edit és Éliás Herman 
méltó módon járultak hozzá az 
est sikeréhez.

A darab zenei vezetője dr. 
Hillél Pinknsz, az Izraeli Opera 
karnagya, míg a táncokat Freud 
Vera tanította be.

Megérdemelné a Thalia Szín­
ház, hogy az ország minden vá­
rosában telt ház nézze végig elő­
adásait. (—dr.)

m Egv jeruzsálemi férfi, aki a telek szerint nem szenved 
ovomorsavtuhpngéshen. mintegy 300 ezer font értékű savanyúságot 
lopott egv fővárosi raktárból. A rendőrség 24 órás nyomozás után 
letartó-tntta a gyanúsítottat

m Veszélyes haitás és egv járókelő me»sebe<?tése miatt örökre 
mnovonták a haitási jogosítványt Gázi Gárád 30 éves tel-axnvr, 
Hátíkva ’negyedbeli lakostól. Ezen kivii! 10 ezer font pénzbírságra 
és gov évi feltételes börtönbüntetésre ítélték. A baleset a tel-avivi 
Ailenbv nton történt, ahol a vádlott vörös fényben hajtott, elütött 
és mensphpsitetf pog asszonyt, maid tovább haitott és csak 
4 Arával később. íplpnfknypft a rendőrségen Á bíróság figyelembe 
vpfm. hóm; Gárád rövid időn heliil 25 súlyos forgalmi kihágást
Ifnvpfptt

Hű A tel-avivi törvényszéken a heten benyújtották a vádiratot 
Aviv Weiss 42 éves magánnyomozó ellen. Azzal vádolják, hogy 
megvesztegetett e°v rendőr-altisztet, aki ennek ellenében kiszól- 
ophnttrt neki a rendőrré a irattárában levő. sofőrökkel és jármü­
vekkel kapcsolatos gdótokat. Az. altiszt. Jehuda Goldstein főtörzsőt« 
mester eben már két héttel ezelőtt benyújtották a vádiratot.

a A íediof Achrnnot omü lan tel-axdxd épültében kitört tizzet 
’-rmpsolathnn a terroristák siettek közölni, hóm7 ők ..robbantották 
fel” az épületet. Az ezzel kapcsolatos. Beiruthan megjelent közle­
ményt a Palesztinái Demokratikus Felszabadító Front nevű szer­
vezet hozta nyilvánosságra. 1

# Többezer főnyi gyászoló közönség kísérte utolsó útjára 
Josz.éf és Mászud Amszálemet. akik vasárnap este közlekedési 
balesetben halálukat lelték. A két testvér közül az egyik, Josz.éf. 
az. áskeloni polgármester személyi titkára volt. Apjuk két évvel 
ezelőtt ugvancsak közlekedési balesetben lelte halálát.

S A fővárosi járásbíróságon vádiratot nyújtottak be Elisá Sor 
54 éves jeruzsálemi lakos, a Jikvé Cion nevű borpincészet tulaj­
donosa ellen, akit 2 millió font összegű adóeltitkolással vádolnak.
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»Még utódaink is siratni fogják Jámitot«
,Nem az elmúlt évekért kérünk kártérítést, hanem azokért, amelyeket már nem tölthetünk itt”

Lassan hajts — benzint spórolsz

Irta: RÁFÁEL BÁSÁN

lágosan ismertethetjük álláspon­
tunkat.

Ráu arról beszél, hogy milyen

is?
KÁDURI: Semmiesetre sem, 

Idegen uralom alatt élhetek a vi­
lágon bárhol, talán , jobb feltéte­
lek mellett.

Kád úri Kirját Bialikból költö­
zött Jámitba. Csak egy évvel ez­
előtt érkezett. Jóllehet ez már 
Szádát látogatása után történt, a 
város fantasztikus mértékben fej­
lődött és Kádurinak bizalma volt 

kisfiam biciklivel megy az óvó- a jövőben. Lakást is vásárolt 225 
dába, ami elképzelhetetlen lett

janiit lakosai, akikkel a hét 
folvamán találkoztam, még min- 
diű érthetetlenül állanak az ese- 
nvnvck előtt. Az elkeseredés és magas erkölcsi színvonalon élnek 
, fiarae. fajdalom nyilatkozik | Jámit lakosai. Például: egváltalá- 
mc: minden szavukban. Már le- ban nem történtek közlekedési 
vontuk a következtetéseket, tud-, balesetek. Az utakon teljesen el 
ak. hogv kénytelenek lesznek I vannak különítve a gyalogjárók 
elhasryni a várost és most már az autóktól. „Négy és féléves 
,'<ak'cevctlen probléma foglalkoz 
tatja őket: hogy méltó kártalani- 
tásban részesüljenek a kormány­
tól.

Az első. akivel beszéltünk. Je- 
hudit Saplán. aki a kisváros két­
hetenként megjelenő lapját szer­
keszti. Elmondja, hogy körülbe­
lül 500 család él Jámitban. össze­
gen 2200 lelek. A lakosság fele 
az állandó hadsereg kötelékébe 
tartozik, a többi polgár. „Már 
a eamp-davidi egyezmény aláírá­
sa után kezdődött a lelki tusa.
Reménvtelenség és bizalom érzé­
ki között hánykolódtunk, mert 
a békeszerződést még nem írták 
aia es elhatároztuk, hogy harcot 
kezdünk ellene. Reméltük, hogy

volna Haifán, ahonnan ideköltöz­
tünk. A lakások ajtaja és ablakai 
éjszaka is nyitva vannak, lopá­
sok nem történnek. A lakosság 
többsége világi felfogású, de van 
a városkában két templom és egy 
jcsiva. Soha még nem volt konf­
liktus vallásosak és világiak kö­
zött.”

Ávráhám Stein amerikai olé 
mérsékelt felfogású.

KÉRDÉS: Azért jött Jámitba, 
hogy pénzt keressen?

FELELET: A leghatározottab­
ban nem. Mi nem vagyunk sem 
szövetkezeti falu, sem kibuc. ha­
nem város. Azok a híresztelések. 

Izrael kormánya nem hagy el j hogy beduinokat alkalmazunk, 
'-érmünkét. A szerződés aláírásai nem felelnek meg a valóságnak.
u:. n azonban láttuk, hogy nincs 
- - mit tenni, tehát szervezetet 
. >itctiiínk. amelyet bejelentet­
tünk a belügyminiszternél, ügy­
vedei fogadtunk, hogy érdekein­
ket megvédjük.”

Jehudit Sápián Herzliáról kői 
tűzött Jámitba 4 évvel 
Arra a kérdésre, hogv

Nem foglalkozom melegágy! vi 
rá<z, vagy paradicsom-termesztés­
sel, hanem éjjeliőr vagyok a me­
zőgazdasági iskolában.

KÉRDÉS DÁNIEL RÁCHOZ: 
Miért jött ide?

VÁLASZ: Mint a városaiapitó 
ezelőtt. I szakértők vezetőjének munkatár- 
milven sa érkeztem. Ámosz Ávni a neve

ezer fontért. Kádurinak teher­
autója van és nehezen dolgozik 
a megélhetésért. Három gyermeke 
elszakadt előbbi pajtásaitól, de 
mégis jól érzik magukat. „Ez 
valósággal paradicsom volt.’’

Ávraháni Steint felbőszíti, hogy 
Jámit lakóiról úgy beszélnek, 
mint akik vagyont szereztek az 
olcsó munkaerőn. Egyrészt ez 
nem igaz, másrészt pedig milyen 
jogon „“néznek be a mi bank­
számláinkba. Tel Avivban is van 
nak jólkereső emberek.”

Mindezek ellenére nem lehet 
azt mondani Jámit lakosairól, 
hogy fanatikusok. Mindhárom 
férfi egyetért abban, hogy a béke 
Egyiptommal fontosabb, mint 
Jámit megtartása.

Azt hiszem, hogy Jámit lako­
sainak nyomott lelkiállapotát két 
hirdetés jellemzi a legjobban, a- 
mely a helyi „Jámiton" című 
lapban megjelent. Az egyik feke­
tekeretes gyászjelentés: „Pitchát 
Ráfiách és Jámit körzet mene­
kültjeihez! Együtt vagyunk vele­
tek nehéz gyászotokban. Aláírás: 
Vietnám, Kambodia, Ikrit és Bi- 
rám menekültjei, valamint a Me­
nekültek Világszervezete.”

A másik hirdetés így szól: 
„Üdvözletünk Pitchát Ráfiách 
menekültjeinek, azoknak, akiket 
a Jámit körzet tel építéséből ki­
szakítottak. Együtt örvendezünk 
veletek: Zeév Jabotinsky, Benjá­
min Zeév Herzl, Béri Katzenel- 
son, Chájim Árlozorov és mások.”

Joáv Hárpáz, az energiaügy 
minisztérium üzemanyag-tárolási 
igazgatóságának a vezetője közöl­
te, hogy ha a mai 95 kilométeres 
maximális sebességet 80 kilomé­
terre csökkentenék, az hét száza­
lékos megtakarítással járna a kis- 
és középnagyságú autóknál, vagy 
pénzben kifejezve évi 64 millió 
fontot.

Hárpáznak nem ez az egyetlen 
javaslata, és érdemes lenne ösz- 
szeadni azokat az összegeket, me­
lyeket propozíciói elfogadása ese­
tén az ország — és az autóvezető 
— megtakaríthatna, mert igen csi­
nos summa kerekedne ki belőle.

Például: ha az autók motorját 
minden 10 ezer kilométer után, 
de legalább évente kétszer reví­
zió alá vennék, ez évenként to­
vábbi 24 milliós megtakarítást je­
lentene üzemanyagban. Az autós 
számára ez 5 százalékkal kisebb 
fogyasztással járna; ugyancsak öt 
százalékot hozhatna be az is, 
ha a vezetők, akik többnyire cse­
kély légnyomású gumiabroncsok­
kal hajtanak, ezt a légnyomást 
egy négvzetincsre eső 3 librával 
fokoznák.

ART BUCHWALD:

mondta.
kor kártalanításként, azt la csoportvezetőnek. Simon Peresz
hogy még nem tudta

- alakítani véleményét. Férje sem 
határozott. „Voltaképpen nem 
„o k: az évekért kérünk kárté-
- amit Jámitban töltöttünk, 
mert itt minden percet élveztünk, 
hanem azokért az évekért, ame- 
1 eket máshol kell eltölteniink,
a:\ mert a kormány megfosz- 

minket Jámittól.”

akkori hadügyminiszter egyik mun 
katársa bízott meg ezzel. Lemond­
tam egy remek szerződésről, a- 
m elvet egy texasi petróleum-ki­
termelő vállalat ajánlott fel ne­
kem és Jámitban telepedtem le, 
mert tetszett nekem a hely. Egy 
barátommal melegágyat épitő vál 
lalatot létesítettünk. Szövetkezeti 

i falvaknak szállítottunk, amelyeket

NEM ROSSZ ÜZLET A SZERELEM

: Jehudit SápJánnal folyt' az eredeti terv szerint a járni ti 
- ’éleetés. munkaruhás ember; körzetben kellett volna létesíteni, 

el a ház előtt, bekukkan- i Amióta Szádat Jeruzsálemben 
ícv szólt: „Maca újságíró? > járt. minden fejlesztési munka

Akkor írja meg a nevemben, 
hí ne zaklassanak bennünket, 
tírt ha igen. Jámit valamennyi

megszűnt és a gyár munkája is 
csaknem teljesen leállt. Hat hó 
napja nem dolgozom, a családom

?. felvonul május 27-én. Be- fenntartására szükséges pénzt 
£ - é- Szádat találkozásakor El-: úgy teremtettem elő. hogy elad- 
Ár;- Nincs olvan sorompó,ítam a kocsimat. Felemésztettük 
a-' meg tudna bennünket álli-j egész tartalékomat és 36.000 

‘Enden utat felhasználunk, j font deficitem van a bankban. A 
oda jussunk: a tengert, a! kormány politikája következté­

idet, a levegőt.” ~ ! ben kerültem ilyen helyzetbe és
\ ; rágós jámiti lakos nem; természetes, hogy ezért nekem j

Nincs az évnek olyan napja, 
hogy meg ne jelenjék a piacon 
egy új könyv, egy-egy olyan hölgy 
műve, aki feltárja benne 13 éves 
kora' óta átélt minden szerelmi 
kalandját. Kapkodják a könyve­
ket, mint a friss zsemlét: minél 
ismertebbek az emlékiratban sze­
replő nevek, a mű annál kapó- 
sabb. Barátom, Rock, az ismert 
hollywoodi színész azt állítja, hogy 
ez a járvány teljesen tönkreteszi 
az egészséges szerelmi hajlandó­
ságokat.

Rock barátom pár héttel ez­
előtt kivitt vacsorázni egy szép 
ifjú hölgyet, aki aztán felhívta a 
lakásába. Odaérvén, így szólt á 
bájos teremtés: — Töltsön magá­
nak valamit, addig én átöltözöm. 
— Tíz perc múlva a szépség visz- 
szatért, fekete glott köpenyben, 
kezében sárga jegyzetfüzettel és 
golyóstóllal. Leült a díványra.

— Be szép szeme van — szó­
lalt meg Rock.

A hölgy írni kezdett. —- Ne 
siessen a szöveggel — kérte —, 
nem tudok gyorsírást.

Rock folytatta. — Vacsora 
közben nem bírtam levenni a 
szememet az ajkáról, hallatlanul 
csábító.

A hölgy tétova tekintetet vé­

nám a villanyt?
— Egyáltalán. De hagyjon ég­

ve egy körtét, másképp nem tu­
dok írni.

— Deltát miért akar egyálta­
lán írni?

— Mert életem végéig emlé­
kezni akarok erre az órára.

Barátom még mindig nem zök 
kent ki a kerékvágásból: — Nem 
fogod elhinni, de még életemben 
nem éreztem nő iránt azt, amit 
most teirántad érzek. Nem is tu­
dok egyébre gondolni, minthogy 
karjaimba kapjalak és testedet 
testemhez szorítsam.

— Remek — felelte a hölgy, 
de nem nézett fel az Írásból. — 
Ezt még nem mondta nekem 
senki.

magát megnevezni. > kártérítés iár. : tett Rockra és megkérdezte.
zeniben beszélgettünk! JÁKOV K A DT RIHOZ A . Csábítónak, vagy zsábitónak kel! 

-om emberrel. Az egvik j KŐVETKEZŐ KÉRDÉSI IN- ezt írni?

k;

mit

ihám Stein, a Jámit érdé­
it:.- egyesület elnöke, vala- 
rUniel Ráu és Jákov Ká- 

vezetőség tagjai. Tőlük 
; kérdeztem, hogv milyen 
'terítést követelnek.

0 V Megállapítottuk, hogy a 
•;o<tai egymagukban nem 

olyasmivel foglalkozni.
1 szigorúan a város belső 

tartozik. Kártérítéssel 
Azért alapítottunk külön 
ipit, amelynek sokszáz já- 

1 kos a tagja, mindegyiknek 
nzolványa és havi 100 főn- 
izeinek. Egy ismert haifai 
-'di irodát bíztunk meg kép­

ünkkel. Mindenekelőtt azt 
n y állapítani, milyen krité- 

• alapján fizet nekünk a 
íny kártérítést és azután kell 
minden polgárnak önállóan 

ifiia egyéni kártérítési kő­
ét Lifsitz ügyvéd április 
már benyújtotta követeié 

' nkc?. Megkaptuk a kormány 
‘avasiatait is a kritériumokról, de 
számos fenntartásunk van és re- 
r|ictlük. hogy az államtitkári bi- 
tottsággal való találkozáskor vi-

TÉZTEM: Hajlandó lenne itt Rock lebetiizte neki. maid ezt 
maradni egyiptomi uralom alatt! mondta: — Zavarná, ha elolta-

Versenypályázat gyilkosságra
Az. hogy egy forradalmi rend-j tragikuma. A politikailag iózanul 

szer gyilkosokat küld ki, hogy el- gondolkodó megfigyelőket nem
lenfeíeit külföldön legvilkoltassa. 
nem új dolog. Mindmáig azonban
a gyilkosok általában mély titok- cinkosai életét fenvegeti. Valószí

f'igjn különösebb izgalomba hoz 
ni az, hogv az akció a sah és

tartás leple alatt cselekedtek. Vi 
szont az, hogy egy forradalmi re­
zsim nyilvánosan követelje ős­
ellensége és családja legyilkolását 
idegen területen, hogv úgyszólván 
versenypályázatot írjon ki kivég­
ző kommandók számára, a mene­
dékjogot nyújtó államoktól pedig 
megkövetelje, hogy a „kivégzés 
végrehajtóit futni hagyja — az 
már olyan találmány, amit a mo­
dern idők a bosszúszomjas Kom-i 
ajatollának köszönhetnek. „Minél 
inkább vérzik Irán, annál inkább 
győzedelmeskedik majd a forra­
dalom” — proklamálta Chomeini 
nemrégiben Kom szent városé 
ban.

Sovány kormányprogram! S eb­
ben rejlik az Iránban történők

nőtlen, hogv az ex-wralkodót túl 
sok együttérzés övezné a nagyvi­
lágban. De az. hogy énn az utód- 
ia állandósítja a császári despoía 
erőszak-iogrendszeréí. a hatalom­
mal való szüntelen visszaélést, s 
hogy tetejébe az utód teli es kor­
mányzási tevékenysége nem egyéb 
mint véget nem érőnek tűnő véres 
rémuralom, az kétes fénybe von­
ja Irán egész jövője

Chomeini hívei azzal a tréfával 
érvelnek ugyan, hogy a francia 
forradalom „Terrenir”-je is jó tíz 
hónapig eltartott, s a maga 1400 
guillotine-on kivégzettjével több 
áldozatot követelt, mint máig az 
iráni rémuralom — ez azonban 
sovány vigasz.

— S mi lenne, ha végre abba­
hagynád ezt az átkozott firkálga- 
tást? Borzasztóan idegesitsz vele.

A szépséges teremtés egy pil­
lanatra letette a tollat: — Úgy 
látom, meleged van. Miért nem 
veted le az inged?

Rock dühös mozdulattal tépte 
le az ingét, az ifjú dáma pedig 
fürkésző tekintettel mérte végig.

— Most mi az ördögöt figyelsz?
— A hegeket keresem a tes­

teden. Sokkal érdekesebb, ha van 
nak hegek is.

— Mondd, drága szívem, hin­
néd-e, hogy két ember, aki most 
találkozik életében először a má­
sikkal. egymás szemébe pillant 
és azonnal érzi, hogy ő az, ő az?

— Hogyne, határozottan. Van 
ennek valami irodalmi kifejezése 
is, ha jól emlékszem.

— Van. Úgy hivják. hogy7 sze­
relem első pillantásra.

— Stimmel! — kiáltott fel el­
ragadtatással a hölgy, s azonnal 
írta is. —- Most már emlékszem, 
egy filmben mondták.

— Drága szerelmem, csak po­
csékoljuk az időt. Engedd meg, 
hogy magammal vigyelek a para­
dicsomba. Uj rekordokat állítok 
fel veled a megüdvözülésben.

— Ödvüzölésnek mondják, 
vagy üdvözölésnek?

— De hiszen gúnyt űzöl az ér­
zelmeimből — kiáltott fel Rock. 
— Vagy talán azt szeretnéd, ha 
most könyörögni kezdenék?

— Az remek lenne.
— Hát akkor idetérdelek elé-

bed. Most meg vagy elégedve?
— Hogy a fene! Épp most fogy 

ki a töltet. Ne mozdulj, máris 
hozom az újat.

Jött is azonnal vissza: — Az 
egész könyvemben ez a jelenet 
lesz a legsikerültebb.

Rock nem akart hinni a fülé­
nek: — Csak nem készülsz köny­
vet írni?

— Már hogyne készülnék. 
Csak nem képzeled, hogy neki­
üli ok flörtölni, s még csak meg 
sem írom?! Hát mit gondolsz te, 
miféle lány vagyok én?

Barátom felvette az ingét és 
keserűen mondotta: — Hát bi­
zony én azt hittem, hogy különb 
vagy a többinél. De látom, nem 
én érdekellek, hanem csak az 
emlékirataid. Mondd, szivecs­
kém, hogyan ziillik idáig egy 
ilyen kedves teremtés?

A kedves teremtés kissé meg­
hökkent, s mire válaszolni tudott, 
már könnyek remegtek a hang­
jában: — Hosszú mese ez. . . El­
beszélgettem egy koktél-partsn 
egy szerkesztővel, aki azt mond­
ta: „Mondd, pici, nem lenne ked­
ved egy kis pénzt csinálni?-’ S 
még fel sem ocsúdtam, már ott is 
volt az aláírásom a szerződésen. | 
Két könyvet fogok írni, mind- ] 
kettő keménykötésben és zseb- j 
könyvként is megjelenik.

További 35 millió fontnvi évi 
megtakarítást biztosíthatna az. ha 
a két tonnánál nagyobb teher­
autóba Diesel-motorokat szerelné­
nek, s az összeg kétszeresét hoz­
ná be az, ha a magánkocsikat 
hetenként egy napra leállítanák, 
s eltiltanák a kereskedelmi és te­
herkocsik szombati és ünnepnapi 
forgalmát.

AZ ILLETÉKEK KÉRDÉSE

Az energiaügyi minisztérium ve­
zetői ellenzik a Flumin-bizottság 
javaslatait, amelyek az auto-ille- 
tékek és adók fokozatos csökken­
tését javasolták. „Épp ellenkező­
leg .növelni kellene az 1750 köb­
centisnél nagyobb, 1300 kilónál 
súlyosabb kocsik megadóztatását, 
hogy lényeges eltérés legyen a ke­
vés üzemanyagot fogyasztó kisko­
csik, s az azt valósággal prédáló 
nagy gépek ára között”. A bizott­
ság ezt elutasította, és csak a 
2500 köbcentinél nagyobb mo­
torok adózását emelte, amire dr. 
Arád, a Nemzeti Energiaügyi Ha­
tóság vezetője azt mondja, hogy 
nehezen érthető, miért támogatja 
a túlzott benzinfogyasztást az az 
állam, amelynek annyi nehézsége 
van az üzemanyag beszerzése kö­
rül. Kifogásolja ezenkívül a Flii- 
min-bizottságnak azt a javaslatát 
is. hogy az autók árát fokozato­
san. 1983-ig 22 százalékkal csök­
kentsék. mert a forgalomba ke­
rülő kocsik számát ez annyira 
megnövelné, hogy a benzinfo­
gyasztás is 20 százalékkal emel­
kedne. nem beszélve arról a 30 
százalékról, amivel ennyi idő alatt 
amúgyis megnövekedne az iizem- 
anvag-fogyasztás. a normális, ter­
mészetes kocsiszaporulat követ­
keztében. Hiába drágítjuk meg ta­
karékossági okokból az üzem­
anyag árát, ha a kocsikét levisz- 
szük.

Az energiaügyi minisztérium 
egy további javaslata: Fokozato­
san növelni kell a túlnagv moto­
rú kocsik teszt-illetékét, annyira, 
hogy 1981-ig az 1751—2500 köb­
centisek után négyszer annyit kell­
jen fizetni, mint ma. az ennél is 
nagy obbak után oedig a mai teszt 
illeték hatszorosát.

Ha a Flumin-bizottság magáévá 
tenné az energiaügyi minisztérium 
javaslatait. — mondja Hárpáz 
igazgató, akkor 3-5 éven belül 
legalább évi 140 millió értékű 
üzemanyagot takarítanánk meg. s 
amit a kincstár üzemanyag ille­
téken elvesztene, azt behozná a 
teszt-illetékeken. Hárpáz csalódott 
kijelentésének mindössze az a pi­
kantériám. hogy ő maga is tagja 
volt a Flumin-bizottságnak. De- 
hát úgy látszik, egy fecske nem 
csinál tavaszt.

V

xU

Vív- L-V XV.

— Ez a találmány örökre véget vet a háborúknak. Nincs olyan 
hadsereg, amely ilyen veszteségeket elviselhetne!
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JEAN DANIEL:

Egy izlám-párti könyv 

és ennek valóságos 

háttere
Moszkva legjelentősebb tudo­

mányos könyvkiadója gondozásá- 
meglepő tartalmú szociológiai ta­
nulmány jelent meg a napokban: 
„Az izlám és a társadalom”. — 
Meglepő tartalmú azért, mert el­
lentétben az utóbbi idők más ki­
adványaival, ez csupa megértés és 
megbecsülés az izlám felé. Mo­
hamedán szerzője, Tálib Száidbá- 
jev teljes igyekezettel „magyaráz­
za” az izlámot, ismerteti ennek 
nagyfontosságú, pozitív szerepét 
a Szovjetunió mohamedán népei 
történetében. Ö maga természete­
sen nem azonosul vele, de nem 
is támadja, amint ezt a többi párt­
ideológus teszi. Az izlám jogait, 
erényeit és tiszteletreméltó stá­
tuszát fejtegeti, papiait pedig vé­
delmébe veszi az álszenteskedés 
szokásos vádja ellenében.

Nem véletlen
Mivel a Szovjetunióban min­

den kiadványt nagyitóval cenzú­
ráznak. bármily szokatlan is ez 
az új hozzáállás, nem tekinthető 
szembeszegülésnek a hivatalos ál­
lásponttal. l.egfeliebb arról lehet 
szó. hogy az irányt még nem 
minden szovjet vezető tette ma­
gáévá. Véletlennek semmiesetre 
sem véletlen, a Szovjetunióban 
nincsenek véletlenek.

A nyugati sajtóban egv-két el­
hamarkodott próféta arra céloz 
Chomeini hatalomrajutása óta, 
hogy ..most felébrednek hosszas 
szenderükből a Szovjetunió mu­
zulmán népei is, és dacolni kez­
denek a rezsimmel”. Hiú ábránd! 
Épp Chomeini legelső napjaiban 
jelent meg Azerbejdzsán. a mu­
zulmánlakta szovjet köztársaság 
központi lapja főhelyén, a leg­
nagyobb muzulmán költő, Dil- 
bázi tollából az „Óda Oroszor­
szághoz”. De Száidbájev könyve 
sem lehet az iráni eseménvek 
visszhangja, hiszen előbb megír­
ták. s csak most jelent meg.

A Korán becsülete
Száidbájev könyvében már nyo­

ma sincs a vallásokról szóló szov­
jet kiadványok gúnyos hangjának, 
a Korán kicsúfolásának. Nála 
Mohammed már nem „útonálló, 
aki le-lecsapott a Mekkába tar­
tó karavánokra”. A szerző szerint 
a kutató tudósnak abból a marxi 
tételből kell kiindulnia, hogy a 
vallás nem véletlen jelenség a tör­
ténelemben. nem is az ostobaság 
szüleménye. Engelsre hivatkozva 
pedig leszögezi, hogy „nem le­
het a vallásokról általában, az iz- 
lámról különösen, azt állítani, 
hogs csalók kitalálta botorság”.

Kifejti, hogy a Szovjetunió mo­
hamedán hívői számtalan népre 
oszlanak: üzbégekre, tatárokra, 
tadzsikokra, kirgizekre, stb., és 
felteszi a kérdést, miért van az, 
hogy mindannyiuk ősei erre a hit­
re tértek, ezt tisztelik és becsülik? 
Miért épp az izlám gy akorolt oly 
döntő befolyást a népek mentali­
tására, kultúrájára, értékítéletei­
re? Jelentős tény az is, fűzi hoz­
zá, hogy e vallás mind a mai na­
pig sok olyan feladatot teljesít, 
amit a régmúltban bíztak rá. A 
szerző szerint nem igaz. hogy az 
izlámnak mindig is reakciós sze­
repe lett volna. (Eddig a Szovjet­
unióban éppen az ellenkezőjét ta 
nították.)

A szerző felveti a kérdést, hogy 
az izlám, amely az oly távoli Ará 
biában tűnt fel a történelem szín­
padán, hogyan tudott Közép- 
Ázsia és a Kaukázus távoleső vi 
dékein oly mély gyökereket ver­
ni?. A Szovjetunió történelmi,

orientalista és szépirodalma erre 
eddig egyöntetűen azt felelte, hogy 
az arab és török hódítók egysze­
rűen tűzzel-vassal vezették be az 
izlámot mindenütt. Száidbájev ezt 
visszautasítja, szerinte szó sem 
volt erőszakról. Igaz, hogy az új 
hit elterjedése mindenütt egybe­
esett az arab kalifák seregeinek 
a betörésével, de az izlám sikerét 
a vallás értékei, erkölcsi normái 
juttatták győzelemre.

Mi lesz a teokráciával?
Persze Száidbájev sem dughat­

ja homokba a fejét, muszáj meg 
említenie az izlám politikai ese­
ményeit, amelyek ellentétben áll­
nak a kommunista felfogással, — 
nem rejtheti véka alá a mohámé' 
dán vallási vezetők uralmi törek 
véseit, a teokratikus állam meg 
alapítására törő szándékaikat. Ezt 
azonban azzal üti el, hogy az iz­
lám elősegítette a mohamedán 
népek fejlődését, közös életét, a 
népek közti gátak lebontását. Az 
izlám egyesíti a maga népeit. El­
ismeri, hogy az októberi forrada­
lom első éveiben a pánizlám haj­
landóságú papok a Szovjetunió 
ellen küzdöttek, s hogy a moha­
medán parasztok és értelmiségiek 
e fegyveres harcot egyaránt tá 
mogatták. Ezzel szemben — em­
lékezhet, mint valamikor Belgrad 
bevételére a Hőfer-ielentés — a 
második világháborúban hősiesen 
veitek részt a muzulmánok, utána 
pedig a békeharcban tevékeny­
kedtek. Ekkor létesítette a szov­
jet vezetőség Közép-Ázsiábaa és 
Kazahsztánban a mohamedán val­
lási tanácsokat, s ezek felszólítot­
ták hívőiket, fejlesszék minden 
erőfeszítésükkel a nagv Hazát. — 
Maga Sztálin is — állítja a szer­

ző — tisztelte a muzulmán pap­
ság hazafias kiállását. Akkor ja­
vult meg a helyi hatóságok maga­
tartása, s ekkor kezdte sok párt­
titkár is hirdetni, hogy Mohamed 
hite nem ártalmas.

Száidbájev sokra tartja az iz­
lám normáját és erkölcseit. Ezek 
még akkor is felemelőek, ha az 
ember nem hívő. Ami pedig az 
egész könyvben a legmeglepőbb: 
szerzője felemeli szavát az eddig 
sértő módon kezelt mozlim pa­
pok érdekében is. Tiltakozik sok 
szovjet szerző ama álítása ellen, 
hogy a mohamedán papok azok, 
akik voltak, csak színleg pártol­
ják a kommunizmust, mert sze­
rinte e papság lojalitása őszinte, 
híven ragaszkodnak a szocializ­
mushoz, a kommunizmushoz, a 
nének közt? barát<á<?hoz. Szó sincs 
róla, mondia Száidbáiev, hogy 
mindezt félelemből tennék.

Uj gazdasági Észak—Dél konfliktus

FEJLŐDŐ ORSZÁGOK-E 
AZ ELMARADT ORSZÁGOK?

„A fejlesztési segélyt gazdag országok szegényeitől veszik el és szegenv orszá­
gok gazdagjainak adják oda

A politikai valóság
Tény, hogy a mohamedán pap­

ságot hívőik serege tiszteli, s eb­
be a kommunista rendszer ma 
már nem szól bele. de kétségtelen, 
hogy sohasem fogadja be társként 
az uralomba sem az izlámot, sem 
más vallási tényezőt. Nincs politi­
kai jövője az izlámnak a Szov­
jetunióban, — legjobb esetben is 
csak megtűrt elem lehet. A ható­
ságok enyhébb magatartását és 
ezt a Száidbájev könyvet is csak 
az magyarázza, hogy' a szovjet 
vezetőség maga mellé akarja állí­
tani Ázsia és Afrika elmaradt or­
szágait, márpedig ott az izlám 
még a kommunista hailandósá- 
gúakban is jelentős erőt képvisel. 
Moszkva tehát számol ezzel, de 
felfogása lényegileg ezután sem 
módosul.

Az elmaradt, s ezért fejlesz­
tésre szoruló országok Afriká­
ban, Délkelet-Ázsiában és Latin- 
Amerikában terülnek el, nagyjá­
ból azonosak a Harmadik Világ 
államaival. Az Egyenlítőn vagy 
attól délre feküsznek, mig a gaz­
dag ipari államok mind az egyen 
ütőtől északra, s így a két állam- 
csoport közti gazdasági huzavo­
na' egyfajta észak-dél konfliktus. 
Az elmaradt államok azzal igény 
lik, sőt követelik az ipari nagy­
hatalmak hathatós fejlesztési se­
gélyét, hogy nagy szegénységük, 
gazdasági és civilizatorikus lema­
radásuk az átkos gyarmati rend­
szer következménye, ezt tehát a 
régi gyarmattartóknak kell jóvá- 
tenniök, de ama államoknak is 
kötelessége ez, amelyeknek gyar­
matuk ugyan nem volt, de részt 
vettek a Harmadik Világ kifosz­
tásában, potom áron hozva el 
onnan minden értékes nyers

már számtalan fejlesztési terv 
összeomlott, a pénzjuttatások

némelyütt a fejlesztési állambe­
liek, másutt az európai szakem-

nyomtalanul eltűntek, a kész üze- berek keze ragadós. Egy ilyen 
meket rozsda marja, s ha az ipa-!: alapon megkezdett ut építésé pcl-
ri nagyhatalmak nem akarják | dául azért maradt a középen ab- 
ezeket az országokat cserben; ba, mert az illető fejlesztési al- 
hagyni, akkor bizony úgyszólván j lám közlekedésügyi miniszter 
a régi tervek romjai felett kell ; ragaszkodott ahhoz, hogy az ut az 
az újabbak felépítésébe fogniok.; ő istenhátamögötti szülői ah at is 
Ázsiában ez ritkább, Afrikában i érintse, a hatalmas vargabetű 
viszont szinte mindennapos. Hadd azonban felemésztette az c :el­
soroljunk fel egynéhány ilyen pénzalapot, az ut épitese ai -a- 
melléfogást, amiből okulni kelle- maradt.
ne, mégis újabb melléfogások 
követik.

Tanzániában például eddig 
22.5 millió német márkát (276 
millió fontot ) nyelt el egy mező- 
gazdasági mintafarm, ahol ma

Vagy: Kenyában a nemzetközi 
alap jól fizetett szakemberei tévé 
rendezőket és operatőröket kép­
ző iskolát állítottak fel. Egy éven 
át egyetlen tanítvány sem jelent­
kezett, s akkor derült ki. hogy

már csak szteppe-fű nő, s ami- Kenya tévédénél és egyetlen hnn 
ről csak 12 év múltán derült ki.! gyárában bosszú évekig nem lesz 
hogy a talaj semmi egyébre nem üresedés. Még szerencse, me.t a

havi 125 ezer fontnak megfelelő 
fizetéssel felvett projektum-veze-

is alkalmas.
Fájón komikus Zanzibár ese- -

te, ahol a kormány minden más, j tőről is kisült, hogy nem kejxs 
anvamt * Érdeke azonban a'fej- hasznos fejlesztési tervet meg-. a felvevőgépet egy kávedar,'n 
lesztési támogatás nyuitása' az! előzőén azt követelte a német! megkülönböztetni. Cnemehmcr, a 
iparosított államoknak is, mert ’állami fejlesztési alaptól, hogy i mintatormon nosszu evek mm.. »- 
hkyen ma is az ottani nvers- - épitsen nekik színes teve-adót.: javai es befekte.esvvel 
anyagokra vannak utalva, nem j..mert csak fekete-fehér adóink j került az áhított cuKOrmMat •

Az avokádó meghódítja Európát
Az Agrexco Izráel egyik legje­

lentősebb vállalata, mely évente 
mintegy félmilliárd dollár értékű 
gyümölcsöt szállít a nagy világnak. 
A legújabb slágere, mely meg­
hódította Európa szívét, a Karínéi 
védjeggyel ellátott ávokádó.

— Öröm a szemnek. — mesélte 
a vállalat egyik kiküldöttje —, 
mikor láttam Hollandiában. Rot­
terdam városában . egy hatalmas 
csomagolóteremben a futószala­
gon tovasuhanó ávokádós - tálcá­
kat, mellettük két oldalon a káp­
rázatos gyorsasággal dolgozó, és 
éppen ezért általam olyannyira 
irigyelt holland munkáslányokat, 
amint ráragasztják ávokádónkra 
a védjegyet, cellofánba bugvolál- 
ják, aztán ládákba rakják és vi­
szik szerte az egész országba. 
Irigvlésreméltó ország Hollandia, 
de semmi seni tökéletes ezen a 
világon. Ávokádót Izráelből kell 
vásárolnia. Egyébként a lányok 
gyors mozgásának egyik oka a 
hangos Disco-zene, melynek gyors 
üteme mellett nem lehet lassan 
dolgozni.

mindenki valami eddig sohasem 
látottat, sohasem élvezettet ke­
res, az ávokádó tökéletesen meg­
felel ezeknek az igényeknek.

Nincsen öröm üröm nélkül. Az 
Agrexconak egy kisebb konkur- 
renciáia támadt, az ugy ancsak iz­
raeli ..Hiláron” és a köztük fenn­
álló versengés bizony kissé le­
nyomta az árakat. Az Agrexco 
egvébként attól tart, hogy az 
eddig eredményesnek bizonyuló 
gvümölcs-export tetőszervezet he­
lvett megindul a magánexportő- 
rök versengése és ez, a múltak 
alapján, szinte biztosra vehető, 
nem mindig hoz dicsőséget Izrael­
re. Az Agrexco főproblémája a 
szállítás. Légiúton drágább. — de 
gyorsabb és biztosabb. Tengeri 
úton olcsóbb, de lassúbb s a szál­
lítás ki van téve a helyi és kül­
földi kikötőmunkás - szervezetek 
kénvé-kedvének. Hetenként két 
hűtőhaió közlekedik Ásdod és 
Marseilles között, de a zöldség 

a gyümölcs fő-szezonjában
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Húszmillió dollárért exportá­
lunk csak ávokádót. A francia 
piac teljesen a mi kezünkben van. 
de fokozatosan hódítjuk meg Né­
metországot és Hollandiát is. Né­
metországban csak két évvel ez­
előtt mutatták be egy nagy Szu­
permarket-hálózat üzletében ezt a 
vajbélű, nem minden izráeli által 
szeretett gyümölcsöt s máris óriá­
si a siker. Kezdetben gyanakod­
va fogadták, ma pedig az egyes 
városok Szupermarket - hálózatai 
sorba állnak Frankfurtban Szim- 
cha Ofer Agrexco-kikiildött iro­
dája előtt, Kérdezve, hogy mikor 
kerül ráiuk is a sor. Egy ilyen 
bemutatón mindenki, aki megfor­
dult a Szupermarketben, kap egy­
két szeletet a gyümölcsből, mel­
lékelve egy felvilágosító füzetet. 
És mivel modern világunkban

es
négy hajó viszi az árut. A mar- 
seillesi kikötőmunkások vezetősé­
ge kommunista, az pedig bizo­
nyos mértékig arab befolyás alatt 
áll és ez is egyike az Agrexco 
gondjainak. Hisz manaoság Euró­
pában — tőlük tanulnak a mieink 
is — bizonyos szervek azt teszik, 
ami nekik éppen jól esik.

Mindazonáltal, egyelőre bizto­
sítottnak látszik ió nevünk, mert 
az áru kitűnő, időben érkezik és 
olyan csomagolásban kerül a pi­
acra, mely maga felkelti iránta 
az érdeklődést.

Emlékszünk, hogy 10 évvel ez­
előtt, amikor megindult a virág­
export, milyen nagy reménnyel 
néztünk elébe — és jogosan. Ma, 
hogv elértük a csúcsot, válságba 
került az exportnak ez az ágazata. 
Vigyázzunk, hogy az ávokádó 
megőrizze a maga hegemóniáját, 
gyarapítsa dollárbevételeinket es 
és földünk termésének jó hírét.

beszélve késztermékeik ottani 
piacáról.

Csakhogy ám ...
Sok nehézség éppen akkor 

merül fel, amikor ezek a fejlesz­
tési tervek, hála a támogatásnak, 
véletlenül sikerülnek is. Ipari 
téren az elmaradt államok több­
nyire a textil- és cipőiparral kez­
dik. ami egyszerűbb a nehéz­
iparoknál, s elsősorban belföldön 
van nagy piaca. Amikor azonban 
az ázsiai vagy afrikai cipő- vagy 
textil,gyár odajut, hogy termékeit 
már Európába' is exportálhatná 
— a Közöspiac azonnal lezárja a 
határait a versenykénes árucik­
kek elől. Ugyanez történik, ha 
az elmaradt ország már acélt 
gvárt: äz ipari államok nem en­
gedik be, mert félnek a helyi 
munkanélküliségtől. Tavaly India 
miniszterelnöke panaszolta ezt 
el Németországban, s amikor az 
idén országfejlesztési és segélye­
zési ügyekben Manilában űl ösz- 
sze 156 állam képviselője, ott 
majd kiderül, hogy az imént em­
lített nehézség csak egyike a tö­
mérdek problémának.

Az egyik legnagyobb bonyo­
dalom abban áll, hogy az elma­
radt államok mezőgazdaságának 
és iparának a fejlesztése, az eh­
hez szükséges alépítmények (utak. 
repülőterek, járművek, stb.) létre­
hozatala. a minőségi munkához 
szükséges elemek kiképzése hihe­
tetlen összegeket emészt fel, az 
eladósodott szegénv államok már 
eddig is annyi kölcsönt vettek 
fel. hogy a részletek meg a ka­
matok egész termelésüket fel­
emésztik!" ezért nemcsak segélye­
ket. hanem hatalmas kölcsönö­
ket is követelnek, de alig van 
kitől. Manilában a gazdag álla­
moknak elég nehéz dolguk lesz. 
A fejlesztési államok adósságai 
240 milliárd dolláros rekordösz- 
szeget értek el. A gondok azért 
is súlyosak, mert minden fejlesz­
tési állam helyzetét külön kelle­
ne nagy alapossággal tanulmá­
nyozni és érteni, mert nem le- 
hét például egy kalap alá venni1 
Bangla Dóst, ahol az egv főre eső 
bruttó szociáltermelés évi 110 
dollárt tesz ki. Singapurral, ahol 
ez évi 2.900 dollárra rúg.

"van. ami faji diszkrimináció”. Az; termelni, éppen csak háromkor 
állami intézmény megtagadta,| annyiba került, mint ■ 
egy német privát-alapítvány meg- De a legjellemzőbb eset Szutun;-
csinálta nekik...

S a tévé körül esett meg egy 
másik tragikomikus eset is. Szu

ban történt:
Hosszú éveken át irtották a 

nemzetközi fejlesztési alap csilla­
dán kérésére tévé-leadőt épített gászati összegű pénzeiből a I - 
a nemzetközi alap Szudán legdé- Nílus vizijácintjat. an.i 
libb részében, hogy annak segít-1 sűrű burjánzásával a hajóz- --t 
ségével tanuljanak az-ottani pa- akadályozza. Eredmény n\. .
rasztok korszerű mezőgazdaságot. 
Éppen csak arról feledkeztek 
meg, hogy ott, a végtelen nyo­
morban élő parasztok nem képe-

éven át nem mutatkozott, s a 
terv vezetői csak akkor kezdtek 
tanácskozni a legfőbb érdekeltek­
kel. a hajóskapitányokkal, akik

sek ehhez vevőkészüléket vásá- bevallották, hogy a folyó sze.a 
rolni. A leadó már sugároz, ép-; növő jácint őket aztán soha ne 
pen csak néző-hallgató nincs hoz- j zavarta, a kormány viszont a/v - 
zá. Most utólag már mindenki j hallgatott, mert örült. hogy a 
tudja, hogy olcsóbb és főképp cél- i tervnél 500 munkást fog-alk«
ravezetőbb lett volna rádióleadó-1 tatnak.
val megelégedni, amihez elég lett1 A hihetetlen összegekről ve e- 
volna, "ha "minden földművesnek j tett könyvelés a legtöbb esetben 
megvan a maga párkrajcáros j megbízhatatlan: egyhelyü.tt .- 
tranzisztora ; daul csak azért alkalmaztak e

Az Észak-Jémen-i autóut ese- i embert „könyveléshez”, hogv a 
te. Építőinek azt mondották, hogy! főmérnöknek legyen kivel gohoz- 
nem fognak rá 8 tonnánál súlyo-inia. Ugandáról nem is besze've, 
sabb teherkocsikat engedni. Meg; ahová például a kanadai an
is épült Száná és Táisz között, de 
már első perctől rámentek a 20

tők pénzen repülőgépen hoz' 
500 fajtehenet, noha már az

tonnások. Pár hónap alatt tönkre; ső szállítmány után láttak, h- 
ment az ut. a németek megfizet- Id; Amin a jószágokat azo< -l 
ték az átépítését is, s ami a leg
pikánsabb. a hatalmas javítási 
megbízást is ugyanaz a német 
cég kapta meg, amely pedig kéz

levágatia. s a húst a kaszárnyák­
ba küldi.

Nehéz, nagyon nehéz lesz va­
laha is modern mezőgazdaság-

dettől fogva tudta, hogy az ut goi. korszerű iparral ellátni azo- 
halálra van ítélve. Szakemberek kát az elmaradt államokat, ahol
szerint egy éven belül az átépí­
tett ut is tönkremegy.

Kezeké r^ad 
a sesfélvnónj;

Nemcsak a felületesség, ha­
nem a lopás is aláássa az egész 
fejlesztési akció komolyságát, dekiik a siker.

"OvYüUi fiNxXxWlili
sX X

Romokon kell építkezni
A legnagyobb bai az. hogy 

hol a segélvező ország, hol az

REGÉ?

sem megfelelő vezetőréteg, sent 
valamennyire képzett munkaerő 
nem áll rendelkezésre: meg ne­
hezebb ezt olyan messziről, kellő 
hozzáértés és ellenőrzés híján te­
tő alá hozni, kivált hogy a finan­
szírozóknak még csak nem is ér­

elmaradt állam hibájából eddig államai közé tartozik.
Izrael a világ első húsz legjelentősebb repülőiparral rendelkező

Ivott, mj 
a részegesei 
ben és rvto^ 
állapítható 
Van!

— Tehát| 
tam én is.

— Te, 
az ágyban.l 
tóm, amika 
jelentek 
azt is elhis 
enyém s ei
vábbja. Uj
zett rám 
dók változ! 
el, hogy ml 

És amiki 
sában. esj 
találkozón! 
téje, ami'kc 
rúsága és 
gyűlt egvbd 
nven megsj 
annyi igaz; 
zott el. Ak|
erősködött i 
gyökeresen! 
így nem ni 
telte mind] 
gyanúsnak 
kozás, nem 
Azt hittem| 
életről, a 
„vagy lebe 
latolgattam! 
faggattam, 
dolom: félíj 
Nehogy vz 
az egész it 
korunkban! 
tunk mögöl

Hogy ml 
zése, rettel 
nak döbbef 
ott, azon 
A cigarettl 
illatú terer 
hömpölygcj 
szony me< 
hangereje 
felerősített! 
csak kínos 
kint voltat 
a csend 
natában n| 
valamivel 
hogy rendi 
teremben.!

— Elve 
pénztáré áj| 
marjában 
sál egy m<| 
bér. (Vala 
lehetett.) 
hajtas?” 
nem a re 
helyesbítet 
nem egy 
zes ,,buks| 
a belsőzst 
tárca, ami 
mint ötez 
száz márt 
nx ilvánva! 
nal keilen 
annyiunk j

Roth j| 
vés kollet 
sókét, hol 
tárcát adí 
aki megtq 
fekete 
tassa viss 
nak vágyj 
asztal térj 
oldásnak [ 

Ismét 
indult a . 
Hajnal fe 
kor mégl 
asztalka"
hely.

Csak 
a kinos 
befejezési
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Veszélyes kirándulási
: 8
! REGÉNY Irta: DÁNOS MIKLÓS 8
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^|2, Azt, hogy az emlékkeresés ma
! már többet jelent neküng, mint a 

Ivott, maea elé meredt, mint; pénz. Ugyanis másnap reggel a 
. részegesek a sematikus filmek- Royal szálló portása Adelmann 

-"most mär szárazon, meg- Henriknek címzett borítékban át­
tanítható hangon ismételte: adta a fekete bőr pénztárcát.

Egyetlenegy dollár vagy márka 
-Tehát van... visszhangoz- j sem hiányzott — mesélte Adel-

I mann Henrik — s csak egy régi, 
"L"Te"'amikor vele fekszem töredezett, sárguló csoportképet 
-- a.nhan amikor megsimoga- tartott meg az illető. A nagyvá- 
•^im "amikor azt érzem, hogyiradi gettó előtt készült, 1945 kö­
vetek számára valamit, még j ratavaszán. Körülbelül tizenketten 

elhiszem, hogy csak az voltak rajta. Adehnann rokonsá­
géin s ez az ostobaság neto-;SA családja s néhány fiatal fm 
;::hbia f>ve Így van? - né-j s leány. Ezért a fényképéért val- 
Jn ram kérdően. Mégsem tu-;lalta valamelyik egykori iskola­
év változtatni rajta, pedig hidd > társunk a lopás, ódiumát. Mtcso-

1 1 rln inrlnlatrVLr mi'íVrVlTiPttPV hpmiP.el. hogy most mar akarok...

NIA
BE5I

12 00: 
12.20: 
12.40: 
13.00: 
15.30: 
16.00: 
16.25: 
16.35:

És amikor ide ért a vallomá­
sában. eszembe jutott a diák­
találkozónk forró hangulatú es­
téje. amikor az emlékek szomo­
rúsága cs a túlélés öröme ve­
tült egybe s amikor olyan köny 
„ven megszólaltak a lelkek és

da indulatok működhettek benne, 
ha ezt megtette! Soha nem álla­
pították meg, hogy ki volt. Adel- 
mann Henrik biztos sejtette, de 
nem árulta el azt, akinek ilyen 
fontos volt egy7 három évtizeddel 
ezelőtti fénykép.

Az illető, ki tudja miért , ki-niCLL>/.VHai LtiJX a. iVirvv.iv -Wvj I J ,
annví igaz őszinte vallomás hang: ért kereste ezt a fényképét a 
zott el.' Akkor is egész este azon:szeretett lányról akart emleket, 
Üködön Imrus, hogy valamin,jaki az o szamara 1944 tava-
„vökeresen változtatni kell. „Ez I szán a szerelmet, a fiatalságot, a 
vv nem megv tovább!” - ismé- i reményt, a szépségét es az őrö­
lte mind gyakrabban. Es noha | meJ jelentette. .
nanu'nak tűnt a makacs fogad-: . «* tan Imrus barátom is a 
^ fiatalság koratavaszát álmodta

vissza ebben a furcsa, túl sok- 
indulattal teli-

17.30: WALT DISNEY 
VILÁGA

18.20:RAJZFILMEK
19.00: INNEN-ONNAN
20,00: URAK ÉS SZOLGÁLÓK 

— „Díszvendég” — VII. 
Edward király látogatását 
várják. Még egy váratlan 
vendég érkezik ...

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MOKÉD
22.00: „HOWARD HUGHES” 

— A multimilliomosról 
szóló tévé film második- 

része.
23.35: Egy mondat a Szentirás- 

ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

Irodalom a 7—9 oszt.-nak 
Angol a 6. oszt.-nak 
Biológia a 9—10 oszt.-nah 
Történelem 
Leckeismétlés 
Óvodásoknak 
Balesetmegelőzés 
Franklin Delano Roose­
velt élete.

kozas. nem gondoltam nő-ügyre. 
Azt hittem, hogy csak úgy, az 
életről, a hétköznapokról beszél, 
„vagy lehet a házasságáról?” — 
latolgattam magamban, de nem 
faggattam. Hiszen ha jól meggon 
doíom: felünk faggatni egymást.

8.10:
8.30:
9.20:

9.40:
10.10:
10.30:
10.50:
11.10:
11.30:

Angol a 6 oszt.-nak 
Könyvrészlet 
Természetrajz a 6. 
osztálynak 
Óvodásoknak 
Angol a" 7. oszt.-nak 
Zeneóra 
Természettan.
Angol a 8. oszt.-nak 
Angol a 9. oszt.-nak

Jeruzsálem a múltban és a jelen­
ben, 23.05: Tanácsadás, 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: 

Héber dalok, 13 05: Kedvelt le­
mezek, 14.05: Kettőtől-négyig, — 
16.05: Interjú, 17.45: Sport, — 
18.05: Katonai magazin, 18.45: 
Külföldi slágerparádé, 21.35: Sza 
badegyetem, 22.05: Az éjszaka, 
— Tom Szegewel. - 0.05: Éjjeli 
madarak, 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.

1939, május 23, szerda 
5739, íjjár 26.

I. MŰSOR
8,10: Reggeli koncert, 10.15: 

Elemistáknak. 12.05: Zongora- 
számok, 14,10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 16,05: Á BBC fel- j 
vételeiből, 20.15: Schubert mű-| 
vek, 21.00: Szabadegyetem, — j 
22.05: Verdi: „Simone Bocca- 
negra” című operája, 1.15: Há-
tikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná­

lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Operarészletek, 16.10: Sajtókonfe 
rencia, 17.10: Népek dalaiból, 
18.05: Közgazdaság, 18 43: Sport 
20.05: Kívánságműsor, 21.05: 
Könnyű és klasszikus, 22.05:

F.NYHE BÜNTETÉS
A jeruzsálemi törvényszéken a 

héten 2 havi tényleges és 4 havi 
feltételes börtönbüntetésre, vala­
mint. 3000 font pénzbírságra ítél­
ték Eszter Dari 42 éves prostitu­
áltat, akit abban találtak bűnös­
nek, hogy7 házát örömtanyának 
használta. A biró azzal indokolta 
az aránylag enyhe Ítéletet, hogy 
meggyőződött arról, miszerint az 
asszony kenyérkeresetre, illetőleg 
gyermekei felnevelésére használta 
a pénzt, mert nem volt tanult szak 
mája és más jövedelmi forrása.

p, VFOnTMKUÓZ

TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A visszatért hősök 
BEN JEHUDA: Ki fél Virginia 

Woolftól?
CHÉN: Az űrhajók háborúja 
CÁFON: Az égiek várhatnak 

még
CINEMA 1: Halálos játék 
CINEMA 2: Hazatérés 
DEKEL: Éjféli express 
DRIVE IN: Superman 
ESZTER: Más történet 
GÁT: Viperafészek 
GORDON: A tanárnő asszony if 
-TOD: Gyors ütemben 
IMOR: Dicsőségre született 

MAXIM: Nincs több hely 
MÁTMID: Fiatal sexy lány 
MERKÁZ: Vágyakozás 
MOGRÁBT. Fej, vagy irás 
OFTR: A kaktuszvirág 
ORLI- Az élet játéka 
PÁRIZS: Fekete-fehér színesben 
PEER: Fedora 
SÁCHÁF: A brazíliai fiuk 
STUDIO: Hotel Kaliforniában 
TÁMÁR: Az utolsó vágy 
TCHÉLET: Picasso 10Ó1 

hazussása 
TEL AVIV: Rock and roll 79 
TEL AVIV MUZEUM: A Csip­

keverőnő

Az Ui Kelet szerkesztőségé-1 
jnek és kiadóhivatalának tele-! 
fonszáma megváltozott

(03)330011

Ügyeletes gyógyszertárak
Tel Ávivban

Merkáz Hácáfon, Ben Jehuda 
200. tel: 242523; Jáni, Jehuda 
Hálévi 67. tel: 612474.

szenvedéllyel és 
tett, reménytelen viszonyban.

-¥•

A keszáriai parton Imrus és
.... . — -0, Mirjám csak biccentettek egv-

Nehocy valamelyikünk kimondja másnak. Egyetlen szót sem vál- 
: igazságot. Ezt már a mi j toltak, úgy viselkedtek, mint akik 

korunkban, ilyen múlttal a ha- nem egészen biztosak abban, 
lünk m. ..ott nem bírtuk volna ki. hogy7 ismerik egymást, de a pol-

,, I sári jólneveltség szabályai mégis„.„ jelent „ muh telidé- ^g^ánjak az ilyen hideg bic-
es Tcre e ’ ; centet, ami csak annyit mond

„etes példái3 «t-H egymásnak, hogy „ugyebár mi 
■ jntszodott ,,!,ivn.mnt mar valahol, uram.

NE KÉSSÉ LE A MÁJUS HÖNÄP0T
- AZ SOK PÉNZT ÉR

írettafüstös és nemes bor 
eremben, ahol valósággal 
legott a sok elegáns asz- 
meg terfi es a beszélgetés 
eje versenyezett a zenekar | 
nett hangszóróival, egyszer

találkoztunk mar valahol, uram, 
vagy asszonyom.’

"Abban a pillanatban kapcsol­
tam össze az érettségi találkozó! 
estélyén elejtett megjegyzéseit al 
fotó műteremben lezajlott találko- 

I zással és az itt. Keszárián kelet-1
csönd lett. Én CPP. ^ezett indokolatlan feszültséggel 

lkam a teraszon s így csakis.__  i___  „xi.n««,, - ... , Biztos voltam, hogy ráleltem a|
ísunak kínos pilla- titok nyitjára. Csak azt nem 

í voltam jelen s csak I tudtam még akkor, hogy milyen I 
hőbb vettem eszre,, er5ss^gii ez a kapcsolat, mennyit 

s dolog történt a:muta^ a lélek belső Richter-ská-

he!>

\Z7?

Iáján a rengés ereje. Csak ké­
sőbb, azon a borral átitatott val­
lom ásos estén kaptam feleletet a, 
keszáriai kérdésekre. Se nem túl, 
későn, se nem túl korán. Pont 
jókor: mert valamelyest segíteni j 
tudtam Imrusnak, ha túl sokat' 
nem is, de tudom, megkönnyeb-j 
bülten távozott, mert végre 
megoszthatta ezt a majd két évj 
óta feszi tő titkát valakivel.

Pontosan négy perc és hatvani 
másodperc után Imrus riadót] 
fújt.

— Beszállás! Hölgyeim és! 
apuit. Sok. És mert! uraim_ ^érem sürgősen elfoglalni 

lopásról volt szó. an- helyüket a járműben. Indulunk!
A meggypiros Volvo nagyot! 

lendülve gördült a főutra. Ami-I 
kor kinéztem az ablakon,^ mái 
sehol sem láttam sem Mirjámot,] 
sem az amerikai rokonokat.

Egy Krisztusi-látta kétezer] 
éves márványkő nézett csak utá­
nunk.

eszelt Adelman Henrik 
rcája! — világosított fel ha- 
an halk, izgatott suttogás- 
mellettem ágáló fiataléin­
ál amelyik régi kollega fia 

. No. es ezert ez a fel- 
— íogamzott meg ben- 
rogtöni kétkedés. Sajnos 

intenem kellett, ugyanis 
gv jelentektelen aprópén- 
mksza” veszett el, hanem 

főben lapuló elegáns 
amiben nem kevesebb, 

dollár és néhány

JUTTATÁS
A MÁTMON ÁD 120 PROGRAM KERETÉBEN

volt mind-■ illetlenebb 
annyiunk számára.

h Jankó felkérte a „ked­
ve'- kollegákat, barátokat, ismerő 

..véletlenül elvesztett 
Fák vissza, felkérte azt, 

állta vagy megtalálja a 
-te bőrtárcát, hogy szolgál­

óvá Adelmann barátunk- 
vagy pedig tegye a fagyialtos 

»er nője alá.” Elegáns meg­
oldásnak tűnt.

I nie» rázendített a zene és meg 
indult a duma, a tánc, a zabálás. 
Ha inai felé kerültem haza, s ak­
kor még üres volt a fagylaltos 
asztalka térítője alatt kijelölt 
hely,

Csak harmad nap tudtam meg 
s Fnos incidens kibontakozást, 
befejezést és még valamit...

JUTTATÁS

A MÁTM0N BRÉRÁ D0LÁRÍT KERETÉBEN

Uramisten, volt egy perc, egy 
pillanat — amikor minden eldől­
hetett volna! Amikor a terroristák 
tanácstalanul hánytorogtak a ten 
geren és veszekedtek. Hevesen,] 
szikrázó szemekkel, gesztikulálva 
azaz ki éti módon vitatkoztak, j 
Egymást túlkiabálva, hadon asz-1 
va, villanó tekintetekkel védtek 
saját álláspontjukat és támadták] 
a másik táborét.

(Folytatjuk)

1979 május 31-ig nagyobb juttatások a Bank Hápöálim takarékos- 
sági programjaiban, az egyszeri befizetések után.
A Mátmon ád 120 programban azonnali 21%-os juttatás 14% helyett 
A Mátmon Brérá Dolárit tervben 17% azonnali juttatás 10% helyett 
A többi előnyök és jóváírások a különböző takarékossági 
programokban változatlanok maradnak.
Részletek a Bank Hápöálim, Bank Ámerikái-Jiszráeli,
Bank Continental és Bank Éjn Cháj fiókintézeteiben.

Bank Hapoalim
1979 V. 23
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ÉRTHETETLEN
TILTAKOZÁS

PÉNTEKEN

ERŐSZAKOS CSELEKEDETEKRE
készbe a jámit körzet lakosai

A hadsereg felkészült minden eshetőségre
Az izraeli hadsereg déli hadtestének parancsnoksága felkészült 

arra az eshetőségre, hogy az El Arissal szomszédos ISáot Színáj 
szövetkezeti falu lakosai, valamint támgatóik, a Jámit-körzet tele­
pesei, pénteken eltorlaszolják az El Arisba vezető utakat. Ennek 
célja az, hogy meggátolják a péntek délelőtt 11 órára tervezett 
szertartás megtartását, amelynek keretében El Arist átadjak az 
egyiptomiaknak. Az utak eltorlaszolása esetén a meghívott ven­
dégeket repülőgépen vagy helikoptereken szállíják El Arisba. Ez 
vonatkozik a többtucatnyi bel- és külföldi újságíróra is, akit a had­
sereg meghívott a szertartásra.

nappal a zöldséges kertben tartóz­
kodik, elhatározta, hogy erőszak- 

minden kísérletnek,

Nehezen lehet megérteni a val 
lásos pártok tiltakozását az ellen, 
hogy Jeruzsálem keleti, arablakta 
részében. Suáfát városnegyedben 
nagyszabású sportstadiont építse­
nek. A vallásos tábor, amelyet eb­
ben az ügyben Ovádjá Joszéf 
országos szefárd főrabbi is támo­
gat, azzal az érvvel próbálja alá­
támasztani álláspontját, hogy a 
stadion felépítése tömeges szom* 
batszegéshez vezethet.

Ez az érv- még a vallásosak 
szempontjából is gyenge. Jeruzsá­
lemben jelenleg két sportpálya 
működik minden szombaton, az 
egyik a Katamon-negyedben, a 
másik pedig az YMCA épülete 
mellett. Minden héten többezer 
ember szegi meg tömegesen a 
szombatot ezen a két pályán, 
nem is beszélve az autók ezrei­
ről, amelyek szabadon közleked­
nek a főváros nem-vallásos ne­
gyedeiben. ügyelve arra, hogy ne 
sértsék a hagyományhű lakosság 
érzelmeit a vallásos lakónegye­
dekben.

Zvnlnn Hammer, a kétségkívül 
vallásos közoktatásügyi miniszter 
csak nemrégiben hirdette egy 
nagyszabású sportrendezvényhez 
intézett üdvözletében, hogy „ép 
testben ép lélek”, és tudomásunk 
szerint a vallásos tábor is elfő 
gadja ezt az igét. Miért kifogá 
solja most a vallásos vezetőség, 
hogy a szombati futballmérkőzé­
seket zsidók által lakott városne­
gyedekből arablakta részbe helyez 
zék át?

Minden tiszteletünk a zsidó ha­
gyományoké és a szent tanoké. 
Most már azonban elérkezett az 
ideje annak, hogy mindenki meg­
értse: ha továbbra is meg akariuk 
védelmezni Izraelt a létünkre törő 
szomszédaink ellen, akkor egész­
séges, testileg friss, kisnortolt if 
juságot kel! felnevelnünk.
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Ä szerkesztőség nem felel 
# hirdetések tartalmáért

Kéziratokat nem őrzőnk meg 
és nem adunk vissza.
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Dán Somron, a déli körzet ve­
zénylő tábornoka fogja képviselni 
Izraelt a rövid szertartáson, ame­
lyet az egyiptomi hősi halottak 

mlékműve közelében rendeznek. 
A szertartás során felolvassák 
Dán Somron tábornok rendkívüli 
napiparancsát is. A szertartás 
színhelye körüli biztonsági óv­
intézkedésekről az izráeli és az 
egyiptomi hadsereg egységei kö­
zösen gondoskodnak.

Somron tábornok lesz az, aki 
vasárnap délben az izráeli had­
sereg nevében hivatalosan fogad­
ja majd Beér Séván Ánuár Szádát 
egyiptomi elnököt, aki Mená- 
chem Begin miniszterelnökkel 
együtt érkezik El Arisból a Ne­
gev fővárosába.

Közben Náot Szináj zöldséges 
kertjében tovább folytatódik a fe­
szültség, és az egymással farkas­
szemet néző felek — a telepesek 
és a katonák — felkészültek arra 
a lehetőségre, hogy'

sajnálatos összecsapásra kerül 
sor közöttük.

kai ellenáll 
hogy eltávolítsák őket onnan. A 
telepesek, közöttük Náot Szináj 
tagjai,

sáncokat ástak és fedezékeket 
építettek,

főleg a központi épület körül. 
Az épület tetejére hordókat, 
deszkákat és zsákokat vittek, : 
zöldséges kert köré pedig szöges 
drótot vontak. Nagymennyiségű 
víz- és élelmíszertartalékról is 
gondoskodtak.

Jocheved Szára háromgyerme­
kes családanya, Netiv Háászárá 
szövetkezeti falu tagja azt mon­
dotta az újságíróknak, hogy a te­
lepesek elhatározták.

erőszakkal is ellenállnak, ha a 
hadsereg erőszakkal próbálná 
eltávolítani őket innen.

Azt is elmondotta, hogy a tele­
pesek új szervezetet létesítettek, 
amelynek neve Écel. Ez a szó az 
Anáchnu Crichim Löhilchám 
fharcolnunk kell) szavak kezdő-

vábbi támogatók érkeztek ^Náot 
Szináj ba, közöttük a Gus Emu- 
nim tagjai, akik Tóra-tekercseket 
loztak magukkal és ideiglenes 
zsinagógát építettek.

Észak-Szináj körzetének kato­
nai kormányzója rendeletet bocsá­
tott ki, amelynek értelmében 
Náot Szináj tagjai kötelesek ma 
reggel 9 óráig kivonulni a zöld­
séges kertből, de lehetségesnek 
tartják, hogy a biztonságig köze­
gek még az éjszaka folyamán erő­
szakkal távolítják el a telepeseket.
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A Jámit-körzet mintegy 150 la-jbetűiből ered. 
kosa. aki a hét eleje óta éjjel- p1

Hír szerint
Ezer Weizman hadügyminisz­
ter személyesen utasította az 
illetékes katonai hatóságokat, 
hogy pének reggelig minden 
körülmények között ürítsék ki 

a zöldséges kertet, amely a meg­
állapodás értelmében ugyanaznap 
egyiptomi fennhatóság alá kerül.

Közben azt is közölték, hogy 
Mose Dáhán ezredes, a körzet ka­
tonai parancsnokának rendeleté­
re, amely szerint ez a körzet zárt 
lesz ma reggeltől kezdve, teljesen 
törvényes. A telepesek a hét ele­
jén visszaküldték a rendeletet a 
katonai kormányzónak azzal, 
hogy az törvénytelen.

Árje Márinski ügyvéd, Náot 
Szináj tagjainak jogi képviselője 
hétfőn este táviratot intézett Be­
gin miniszterelnökhöz, amelyben 
„minden törvényes alapot nélkü­
lözőnek” minősítette azt az intéz­
kedést amelynek értelmében
Náot Szináj lakosait „megfosztják 
földjeiktől és megélhetési forrá- 

Az elmúlt 48 óra folyamán to- suktól”.

Kegye’em
BERLIN. — Viktor Louis is­

mert szovjet újságíró, aki a Kreml 
nemhivatalos szóvivőjének számit, 
azt állította, hogy a Szovjetunió 
hajlandó beleegyezni Rudolf Hess 
szabadonbocsájtásába. A 85 éves 
Rudolf Hess Hitler helyettese volt 
és 1941-be repülőgépen Angliába 
szökött, hogy külön béketárgyalá 
sokat folytasson. Az angolok letai 
tóztatták, majd a háború után, 
mint háborús bűnöst elitélték a 
nürnbergi tárgyaláson, s 31 éve 
ül börtönben. Jelenleg Hess a 
Spariclau-börtön egyetlen náci fog 
lya. Az oroszok eddig hevesen til­
takoztak szabadon bocsájtása el­
len, noha a három nyugati nagyba 
talom jóváhagyta az erre vonat­
kozó kegyelmi törvényt.

Kínaiból van 
a legtöbb

«nem akarom zavarba hozni szádátot
- DE MIÉRT HOZNAK ZAVARBA ENGEM ?»

A miniszterelnök szerint az autonómia
Menáchem Begin miniszterelnök tegnapelőtt este a tel-avivi 

egyetemen tartott szertartáson, a díszdoktori oklevél átvétele alkal­
mából beszédet mondott, amelynek során hangsúlyozta, hogy egyál­
talán nem áll szándékában kényelmetlen helyzetbe hozni Szádát 
elnököt, aki bátor ember, mert önérzetesen kiáll a többi arab allam 
rágalomhadjáratával szemben

„lovagiss elv”

(Mint emlékezetes, Szádát né­
hány nappal ezelőtt azt a panaszt 
hozta fel Begin ellen, hogy Izrael

"f'/j

lyozta, hogy a tervezet mögött 
.'magasztos, f étink ölt és lovagias 
elv” áll, amely lehetővé teszi, 
hogy zsidók és arabok együtt, egy 
országban élhessenek, anélkül, 
hogy " határok választanák őket 
ketté. Hangsúlyozta, hogy teljes 
autonómiát javasol s az arab 
lakosságnak módjában lesz telje­
sen önállóan vezetni saját ügyeit, 
anélkül, hogy Izráel bármilyen 
formában beavatkozna. A bizton­
sági ügyek vezetése azonban íz 
ráel kezében kell hogy maradjon, 
mert máskülönben Erec Jiszráel 
második Libanonná válik.

A miniszterelnök heves tárna- 
mást intézett a terrorszervezetek 
ellen, amiért ezek polgári lakossá 
got választanak célpontul Még 
soha sem létezett ennél alávalóbb 
terrorszervezet, amelyet egyesek 
„felszabadító szervezetnek” meré 
szelnek nevezni.

Hangsúlyozta még Begin, hogy 
soha sem lesz palesztinai állam, 
de sok külföldi tényező Erec Jisz 
ráélt Palesztinának nevezi. „Azok 
kai az egyiptomiakkal, akik nem 
hoznak zavarba engem, közölni 
szeretném, hogy palesztinai állam 
Júdeábán, Somronban és Gázá­
ban sohasem lesz”.

Végül Begin azzal a kívánság­
gal fejezte be beszédét, hogy zsi 
dók és arabok a kölcsönös tiszte 
let, szabadság és haladás jegyé­
ben éljenek egymás mellett.

PEKING. — 25 év óta első íz­
ben történik meg, hogy a kínai 
kormány, hivatalos felbecsülést 
tett közzé a lakosság számáról. 
Eszerint az országnak 944 millió 
lakosa van, tehát az emberiség 
egynegyede Kínában él. Az első és 
egyetlen népszámlálás a háború 
után 1953-ban zajlott le, amikor 
350 millió kínaival kevesebb volt 
,mint ma. A jelentés szerint jövő­
re ismét népszámlálást rendeznek, 
mégpedig az amerikaiak által hasz 
nált módszerekkel.

Csúszik?
BELGRAD. — Jugoszlávia má 

sodik embere, Stane Dolanc, úgy 
látszik háttérbe szorul: elvesztette 
legfontosabb tisztségét, a konimu 
nistä liga elnökségének titkári 
rangját. Hivatalosan az alapsza­
bályzat megváltoztatásával indo­
kolták ezt a politikai manővert; a 
hét évre szóló mandátumot két­
évesre zsugorították. Valójában 
Dolanc már több mint egy észtén 
deje „veszít a sebességből”. Miu 
tán alelnököt neveztek ki a párt­
ban. Dolanc a harmadik helyre 
került, ami annál is inkább meg 
lepte a megfigyelőket, mert eddig 
mindenki Tito utódjának tekintet­
te.

Diktátor-oivasó
TEHERÁN. — Az iráni sajtó el 

lenőrzése egyre szigorúbbá válik. 
A Kajhan cimii napilap, „iszlámi 
bizottsága” húsz újságírót és! 
nyomdászt bocsájtoti el azzal a 
váddal, hogy ,,a- előző rendszer 
lakályai voltak”. Ez akkor derült 
ki, amikor a lap munkatársai ál­
lást foglaltak egy másik napilap, 
az Ajandegan védelmében. Az 
Afandegan illegalitásba vonult, mi 
után az iráni olvasók illusztris kép 
viselője, Chomeini ajatolla szemé 
ívesen hirdetett bojkottot ellene.

Láthatás
CIUDAD DE MEXICO. - 

Fidel Castro kubai diktátor meg­

lepetésszerűen Mexikóba látoga­
tott, ahol Jósé Lopez Portillo el­
nökkel folytatott megbeszéléseket. 
Castrótiak ez a harmadik látoga­
tása latinamerikai államban 1959 
óta, amikor magához ragadta a 
hatalmat Kubában. A megbeszélő 
sek központjában a petróleum-kér 
dés áll. Kuba Mexikóból szeretné 
beszerezni a kőolajat, amelyet je­
lenleg a Szovjetunióból kénytelen 
importálni.

Prémium
BONN. — Nyugatnémetország, 

ban rohamosan csökken a szülé­
sek száma a nemzet elöregedik. 
Az állam erélyes intézkedésekkel 
próbál javítani a helyzeten: junius 
1-től a dolgozó nők szülési sza­
badságát négy hónapról hat hó­
napra emelik. A Bundestag által 
megszavazott törvény kötelezi a 
munkaadókat, hogy a szüléstől 
számított hét hónapon belül visz- 
szavegyék a munkába az anyát. A 
szülési szabadság idején az anyák 
750 márka adómentes havi se­
gélyt kapnak.

Ufafeb bizottság
NEW-YORK. — Az ameri­

kai Chábád mozgalom fiataliai 
megalakították a „Héberül beszé­
lők bizottságát”, amelynek az a 
célja, hogy visszajuttassa Izraelbe 
a jorédok gyermekeit. A lubavicsi 
rebe chaszidjai az amerikai metro 
polisban élő 250 ezer izráelit igve 
keznek meggyőzni, hogy engediék 
visszatérni azokat a gyermekeket, 
akiknek ez a kívánságuk. Arra szá 
mitanak, hogy később a felnőttek 
is hazajönnek. Az akciót Srágá 
Zálmánov. Kfár Chábád tagia 

I szervezte, és az amerikai zsidó kö 
rök nagy fontosságot tulaidonita- 

! nak neki. A bizottság küldöttet 
i akar meneszteni Bécsbe is. bog; 
az Oroszországból odaérkező zsi­
dókat rávegye az Izraelbe való ki 
vándorlásra.

„A forraiNom
s^sai”

BECS. — Hatalmas robbanás 
rombolta le a bécsi központi zsi­
nagógát. Emberéletben nem esett 
kár, de a falak egyrésze ledőlt és 
a szomszédos utcákban a légnyo 
mástól kitörtek az ablakok. A me­
rényletet „A forradalom sasai’ 
nevű szervezet vállalta magára: 
egy helyi lapnak telefonálták mez 
„hőstettüket”. A rendőrség azt ál­
lítja, hogy nem ismer ilyen név'1 
szervezetet, de bizonyos hasonla 
tosságot lát a bécsi terroristái: 
módszerei és a Párizsban március­
ban alkalmazott módszerek kö­
zött. Párizsban egy zsidó vendig 
lót robbantott „A főparancsnok 
forradalmának a sasai” nevű szer­
vezet. A rendőrség úgy véli, hogv 
a sasok a sziriaiak által támoga­
tott El-Száiká terrorista szervezet­
hez tartoznak.

BEGIN MINISZTERELNÖK 
Jeruzsálem oszthatatlan

miniszterelnöke szélsőséges nyilat 
kozataival állandóan zavarba hoz­
za őt).

A miniszterelnök a szokásos pa 
tétikus hangnemben igy foltyatta 
beszédét: „Én zavarba hozom önt, 
Szádát ur? Ne felejtse el, hogy 
Tohámi, az ön helyettes minisz­
terelnöke kétizben is azzal fenye­
getett, hogy 1 millió muzulmán vo 
nul fel Jeruzsálem felszabadításá­
ra Miért hoznak zavarba engem?

A miniszterelnök hozzáfűzte, 
hogy Jeruzsálem, az örök város, 
Izráel örök fővárosa marad és 
sohasem osztják azt újra ketté.

A továbbiakban a miniszterel­
nök az égig magasztalta saját 
autonómia-tervezetét és haíngsu-

Kelepcébe cselló 
lolvoj alkalmazottait

Ávrahám Weintraub petach-
tikvai élelmiszerraktár-tulajdonos 
a héten a rendőrség igénybevétele 
nélkül csalta kelepcébe két alkal­
mazottját, egy munkást és egy 
sofőrt, akik már hosszabb ideje 
módszeresen dézsmálták raktárát 
és eladták az onnan lopott árut.

Weintraub az utóbbi hetekben 
több alkalommal vette észre,
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EZÜSTTÁRGYAKÉRT, 
RÉGI FESTMÉNYEKÉRT, 

ANTIK DOLGOKÉRT
magas árat fizetek

053-39503, 8-10-ig 12-14-ig

liszt és cukor hiányzik a raktár­
ból. Eleve a sofőrt és a munkást 
gyanúsította, de nem voltak bizo­
nyítékai ellenük.

Végül egy távoli rokonát küld­
te el a raktárba, akit a két alkal 
mázott nem ismert. Ez azt mon 
dotta, hogy lisztet és cukrot akar 
vásárolni. A két „jómadár” kelep 
céhe esett és nagyobb mennyiségű 
árut adott el a „vevőnek” & tőle 
kapott pénzt pedig zsebrevágta. 
Ezután Weintraub feljelentést tett 
a rendőrségen, amelynek közegei 
letartóztatták a 30 éves munkást. 
A sofőr elmenekült és a rendőrség 
most nagy appaz^ssal keresi.
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